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BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY
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➲➲   POZVÁNKA
na zastupitelstvo

Srdečně zveme občany na zase-
dání zastupitelstva města, které
se koná ve středu 26. března od
13.00 hodin ve velké zasedací
místnosti Městského úřadu v Bo-
humíně. Podrobnější program
přineseme v příštím čísle, ale již
nyní víme, že jedním z projedná-
vaných bodů bude Aquapark. 

■ Pokračování na straně 2 ■

▲ Kulturní agentura Radost vás zve na KONCERT TANEČNÍCH
SOUBORŮ RADOST A IMPULS pod názvem „Dvacátý první...aneb...a
bude svatba!“, který se uskuteční 15. března v 15.00 a 18.00 hodin 
v KD Leoše Janáčka v Havířově. Blíže článek na straně 6.

Máte rádi Ivu
Janžurovou?

2. března ji můžeme vidět
také v Bohumíně - v hlavní roli
bláznivé komedie Vrátíš se ke
mně po kolenou od J. Sojky.
Vstupné je 160 Kč. Divadelní
představení začíná v 16.00 hod.
a odehraje se v sále kina K.A.R.
Informace získáte na tel. čísle
596 012 124.

Základní kolo soutěže v Bohu-
míně organizovala Hana Koštová 
z DDM a zúčastnilo se ho deset
dívek ve věku od 13 do 15 let.
Celkem pětičlenná porota vybírala
tři hlavní finalistky a Miss sympa-
tie. Aby to dívky neměly lehké,

čekalo je hned několik úkolů. Úvo-
dem se musela každá z nich před-
stavit, odpovědět na otázky mode-
rátorky Lucie Hradilové, poté ná-
sledovala volná disciplína. Zde
většina dívek ukázala, že žije přede-
vším tancem. Následoval aerobik,

kde pod vedením cvičitelky Lucie
Koláčkové musely dívky dokázat
svou pohybovou zdatnost a posled-
ní disciplínou byla oblíbená módní
přehlídka. V ní se mohly děvčata
obléci podle své fantazie a vkusu.
Pak už nic nebránilo tomu, aby byly
vyhlášeny výsledky. Miss sympa-
tie se stala Eva GOSPOŠOVÁ z bo-
humínského gymnázia. V soutěži
zvítězila a titul Dívka roku získala
Lenka KRÁLOVÁ ze ZŠ Masarykovy,
první vicemiss se jmenuje Micha-
ela MOHYLOVÁ a je ze ZŠ Čs.
armády a druhou vicemiss se sta-
la Kamila GONSIOROVÁ z gym-
názia.

Všechny jmenované obdržely
krásné ceny a finalistky postupují
do oblastního semifinále, které
proběhne 12. až 13. dubna v Mohel-
nici. Finále soutěže se bude konat
koncem května v Ostravě. Všechny
soutěžící mají navíc možnost při-
hlásit se do soutěže Dívka roku -
Internet 2003. 

Iva MOLNÁROVÁ

Bohumín má svou Dívku roku 2003
▲ Tři nejúspěšnější dívky soutěže: zleva Michaela MOHYLOVÁ, Lenka KRÁLOVÁ a Kamila GONSIOROVÁ

PROJEKTY
PREVENCE
kriminality 

Vloni byly v Bohumíně reali-
zovány dva prioritní projekty pre-
vence kriminality podpořené stát-
ní účelovou dotací ve výši bez-
mála 538 000 Kč. Z oblasti sociál-
ní to byla rekonstrukce objektu na
klub s vybudováním přiléhajícího
sportoviště na ulici Petra Cingra a
z oblasti situační prevence to bylo
dokončení kamerového systému
města.

Pro letošní rok 2003 byly za-
stupitelstvem města schváleny dle
priorit rovněž dva projekty z oblasti
sociální prevence. První projekt se
zaměřuje na práci s rizikovou a

V neděli 16. února se v Domě dětí a mládeže volila ta nejkrásnější a
nejsympatičtější, zkrátka DÍVKA ROKU.
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RADA MĚSTA

Čtenářům městských novin přinášíme infor-
mace z 6. zasedání rady města, které se konalo
19. února za stoprocentní účasti členů rady. 
■■ BEZPEČNOSTNÍ SITUACE VE MĚSTĚ

S vývojem bezpečnostní situace seznámil
členy rady vedoucí obvodního oddělení PČR 
v Bohumíně npor. Bc. Richard Berný. Za rok
2002 byl zaznamenán mírný pokles trestné čin-
nosti, objasněnost dosáhla úrovně 45,96%. Ve
služebním obvodu, zahrnujícím Bohumín a
Rychvald, bylo v uplynulém roce spácháno
celkem 892 trestných činů, z toho 410 bylo
objasněno. Pokles trestné činnosti byl zazna-
menán např. u majetkové trestné činnosti a 
u krádeží prostých, naopak nárůst u násilné
trestné činnosti, obecné kriminality a mravnost-
ních deliktů. „Lapkové“ navštívili v minulém roce
33 bytů a 15 rodinných domků. V prvních
měsících letošního roku je prozatím evidováno
oproti r. 2002 mírné snížení kriminality. Pro zají-
mavost - letos bylo při náhodných silničních
kontrolách ve služebním obvodu zachyceno 11
řidičů motorových vozidel, kteří řídili pod vlivem
alkoholu (z toho 4 v Rychvaldu). 

O činnosti městské policie hovořil její ředi-
tel Ing. Karel Vach. Při celkovém počtu 30
strážníků městské policie bylo v minulém roce
řešeno 2 083 přestupků, z toho 1 387 blokově.
Majitelé psů byli za přestupky postiženi v 305
případech a dále 106 jich bylo postoupeno přes-
tupkové komisi. Odhaleno bylo 10 tvůrců
černých skládek - 6 z nich muselo skládku ukli-
dit a k tomu zaplatili pokutu ve výši 1 000 Kč,
ostatní případy byly závažnější, proto byly pos-
toupeny přestupkové komisi. Ve 26 případech
bylo proti výtržníkům použito dovolených donu-
covacích prostředků (nikdo při nich nebyl
zraněn). Při páchání trestné činnosti (či pokusu)
bylo zadrženo 136 podezřelých osob, z toho se 
v jednom případě podařilo odhalit drogového
dealera. Při útěku z Dětského diagnostického
ústavu bylo chyceno 79 chovanců. 

Velmi dobrých výsledků dosahuje městská
policie i na úseku prevence (zástupce ředitele
již sedmým rokem plní úkoly manažera prevence
kriminality ve městě). Strážníci městské policie
přednáší na všech základních školách, žáci 
7. až 9. tříd, zejména děti s výchovnými pro-

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
blémy, se spolu se strážníky zúčastnili osmi
speciálních kurzů na chatě Slavíč v Beskydech.
Městskou policii mohou občané najít v objektu
radnice, vchod do služebny je v průchodu do
dvorního traktu z Husovy ulice. 
■■ INVESTIČNÍ ODBOR SE PŘIPRAVUJE

Investiční odbor již netrpělivě čeká na vhodné
klimatické podmínky, které mu dovolí zahájit
připravované stavební akce. Radě byly předlo-
ženy návrhy složení výběrových komisí a se-
znam firem, které budou osloveny k provedení
následujících investičních akcí - oprava fasády
budovy Masarykovy ZŠ a školních dílen, zpra-
cování projektové dokumentace na další etapu
rekonstrukce centra N. Bohumína, osazení dět-
ských atrakcí v Hobby parku, přepojení domovní
kanalizační přípojky domu čp. 414 na Štefá-
nikově ulici. Současně rada odsouhlasila rozsah
stavebních úprav v Hobby parku. V letošním
roce se zde můžeme těšit na nové atrakce - např.
vytvoření posezení pro „náctileté“, houpačku, ko-
lotoče, tabuli na kreslení, pergolu, nový mobiliář
(lavičky a odpadkové koše). Součástí bude i pro-
vedení terénních úprav a nové chodníky.
■■ USTOUPÍ STROMY NOVÉMU PARKOVIŠTI?

Snad každé město se v současnosti potýká 
s nedostatkem parkovacích míst a Bohumín není
v tomto směru výjimkou. Vzhledu a kulturnos-
ti nepřispívá ani to, že za parkoviště slouží
náměstí v samém centru města. Odborné firmy
zpracovaly návrhy, jak tuto situaci řešit. Jednou
z možností je i zřízení nových parkovacích míst
na Husově ulici (za objektem městského úřadu)
a výstavba nového parkoviště. Zejména proti
novému parkovišti se zvedla vlna nesouhlasu,
protože musí být vykáceny ovocné stromy.
Celou situaci posuzovala rada města, zvažovaly
se i možnosti rozdělení této investiční akce do
několika etap. Konečný verdikt zní, že úpravy
budou provedeny najednou (i s ohledem na
hlučnost a ztížený přístup občanů na staveniště
- čím více etap, tím déle by veřejnost musela
snášet nepříjemné důsledky stavby). Podmín-
kou rady je, že musí být provedena náhradní
výsadba okrasných stromů takových druhů, jež
jsou vhodné do městské zástavby. Stávající
ovocné stromy jsou napadeny škůdci a choroba-
mi (např. šarka na švestkách) a časem by muse-
ly být stejně vykáceny. Počet nově vysazených
stromů musí být minimálně shodný s počtem
stromů vykácených.

▲ Rada města na svém 6. zasedání řešila i otázku zřízení nových parkovacích míst na Husově ulici 

▲ Pravidelná setkání s domovníky by měla vést ke zlepšení domovnické činnosti

■■ ČINNOST ŽIVNOSTENSKÉHO ODBORU
Vedoucí živnostenského odboru Miroslava

Běhalová přiblížila členům rady práci živnos-
tenského odboru. Ten jako jediný je umístěn
mimo budovu radnice, na Čáslavské ulici
(objekt bývalé lékárny u parku). Do 31. 12. 2002
jsme v Bohumíně vykonávali státní správu 
v oblasti živnostenského podnikání pro správní
obvod Bohumín a Rychvald u živností ohlašo-
vacích volných. Po reformě veřejné správy jsme
převzali i reglementované živnosti, tj. řemeslné,
vázané, koncesované a živnosti provozované prů-
myslovým způsobem. Celkem nám bylo Okres-
ním živnostenským úřadem na sklonku roku
předáno 1 395 spisů fyzických osob a 172 spisů
právnických osob. Od 1. ledna evidujeme 3 256
tuzemských fyzických a 241 právnických osob 
a 74 zahraničních fyzických a 9 právnických osob.
■■ MAJETKOVÉ ZÁLEŽITOSTI

Sedm bodů progamu bylo majetkového
charakteru. Schválena byla věcná břemena,
výpůjčky a pronájmy pozemků, pronájmy neby-
tových prostor. Vstřícný krok byl učiněn vůči
nájemcům nebytových prostor v majetku měs-
ta. Těm, kteří nemají splatné nedoplatky na
nájemném, na dodávku služeb spojených 
s užíváním nebytových prostor či vyúčtováním
služeb, nebude navýšena cena nájmu o pro-
cento inflace za r. 2002.

V bloku majetkových záležitostí byl řešen i po-
žadavek Českého zahrádkářského svazu, zahrád-
ková osada na Janáčkově ulici. Ten totiž bez
právního důvodu užíval pozemky města a jako 
u všech takto zjištěných případů mu byl vyměřen
poplatek za 3 roky zpětně. Současně bylo
zjištěno, že ČZS platí nájemné Pozemkovému
fondu za užívání nemovitostí, jež ve skutečnosti
patří městu. V tomto případě byla učiněna výjim-
ka a město nebude vymáhat od ČZS zpětný
nájem za dobu tří let. Samozřejmě však musí
ČZS vrátit městu částku, kterou obdrží od Po-
zemkového fondu (nájemné za nemovitosti, jež
patří městu a úhrady byly zasílány PF).

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice

delikventní mládeží a snaží se o její zapojení do
netradičních volnočasových aktivit. Počítá se 
s rekonstrukcí a vybavením prostorů bývalé pol-
ské školy na ul. Masarykově, jako elokovaného
pracoviště ZŠ na tř. Dr. E. Beneše, do podoby
klubu přístupného nejen žákům této školy.
Druhý projekt je zaměřen na alternativní tresty,
kdy město Bohumín dává na základě spolupráce
s probační a mediační službou Karviná již od
roku 1997 příležitost odsouzeným občanům
podílet se na těchto činnostech ve prospěch
veřejnosti. Samotný projekt spočívá v zajištění
materiálního vybavení pro výkon těchto činností.
I pro tento rok budeme žádat o státní účelovou
dotaci, která se blíží částce cca 360 000 Kč.

Roman HONYSZ,
manažer prevence kriminality

PROJEKTY
PREVENCE
KRIMINALITY
■ dokončení ze str. 1 ■

V úterý 13.2. se setkali na rad-
nici zástupci města a BM servisu,
a.s. s domovníky z městských
domů. Bylo to první z pravidel-
ných setkání, která by měla vést
ke zlepšení domovnické činnosti a
prohloubení spolupráce s měs-
tem. Na téměř dvouhodinové schůz-
ce se domovníci dozvěděli, jaké
opravy domů budou provedeny 
v roce 2003 a jaká byla zvolena
motivace v odměňování za domov-
nickou práci. Zástupci radnice a
BM servisu, a.s. si vyslechli námě-
ty na zlepšení stavu domů, zazněly
kritické i pochvalné hlasy na
spolupráci se správcem domov-
ního fondu a úředníky města. Pod-
něty z jednání budou postoupeny 
k řešení příslušným pracovníkům.
Jak bylo v průběhu jednání zdů-
razněno, město si váží práce kaž-
dého dobrého domovníka a hodlá
do budoucna podporovat získá-
vání dalších nájemců pro výkon
této nelehké činnosti. V současné
době fungují domovníci ve 25
městských domech s 1540 byty,
převážně se jedná o věžové domy. 

Ing. Eva DRDOVÁ,
majetkový odbor

Město Bohumín
spolupracuje
s domovníky

Číslo popisné Ulice Druh opravy

209 1. máje strop suterénu, nátěr střechy, výměna klempíř. prvků, el. instalace
7 Náměstí Svobody balkóny

718 Nádražní komíny, komínové lávky, klempířské prvky, el. instalace
1019 Osvoboditelů výměna oken, meziokenních vložek, balkóny

1015-1016 okna, balkóny
53, 55, 193, 205 Čáslavská atiky

1087 Okružní výtahy
1154 Jateční výtahy
414 Štefánikova vodoinstalace, vnitřní kanalizace, střecha, komíny, napojení na ČOV
226 Náměstí T. G. Masaryka napojení na ČOV

517-528 Revoluční celková oprava domů a kůlen
375-383 Okružní výměna oken, parapetů, likvidace plísně
519-520 Mládežnická vnitřní kanalizace, vodoinstalace, zařizovací předměty, balkóny
320-322 Trnková vstupní dveře, nátěry oken, přípojka vody
94-96 Jeremenkova výměna parapetů, oprava a nátěr oken

524-529 Mládežnická el. instalace, oprava a nátěr oken, oprava a vymalování omítek
366 Ostravská oprava a nátěr oken, balkóny
1144 Bezručova injektáž stěn, el. instalace, zateplení
1055 Okružní pláš�, zateplení, výměna oken

1020-1025 Osvoboditelů výměna meziokenních vložek a parapetů

Již v minulých číslech jsme zveřejnili články věnující se opravám
bytového fondu v letošním roce. Nyní přinášíme přehlednou tabulku 
s konkrétními opravami jednotlivých domů.

Stanislav SVRČINA, majetkový odbor

PLÁNOVANÉ OPRAVY
bytového fondu na rok 2003

Na oddělení sociálně-právní ochrany se mohou občané dostavit vždy 
v pondělí a ve středu v době od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00 hodin
a pomocí „svého“ referenta zjistit informace v oblasti zákonem stanove-
ných práv dětí. Abychom lépe vysvětlili přívlastek „svého“ referenta, nabí-
zíme přehled agend, které pro občany Bohumína a Rychvaldu zajiš�ujeme.

Zároveň uvádíme i telefonní
čísla, na která mohou občané své
dotazy a zjištění směřovat. Provol-
ba: 596 092 / klapka.
● kancelář č. 135 - přízemí:

Kateřina ŠIŠKOVÁ (vedoucí od-
dělení, kl. 220) - příspěvek na
výživu nezletilého dítěte - Bohu-
mín, Rychvald

Sociálně-právní ochrana dětí - za kým a kdy?

Denisa SROKOSZOVÁ (kl. 139) -
sociálně - právní ochrana dětí - ul.
P. Cingra, Mírová, Nerudova, Osvo-
boditelů, vymáhání dlužného výživ-
ného - Bohumín, Rychvald

Jiří KENDA (kl. 138) - sociálně -
právní ochrana dětí - ul. ČSA,
Okružní, Jateční, Sv. Čecha, vymá-
hání dlužného výživného - Bohu-
mín, Rychvald

Barbora PENSIMUSOVÁ, Dis. (kl.
137) - sociálně - právní ochrana dětí
- Bohumín, Vrbice, Pudlov, Záblatí,
Rychvald 
● kancelář č. 215 - 1. poschodí

Iva WRONOVÁ (kl. 142) - kurátor
pro mládež - Bohumín

Libuše ŠELIGOVÁ (kl. 136) -
kurátor pro dospělé - Bohumín,

Rychvald, kurátor pro mládež -
Rychvald 

Lucie KABOTOVÁ, DiS. (kl. 143) -
sociálně - právní ochrana dětí -
Starý Bohumín, Bohumín, Šunychl,
Skřečoň, Nová Ves, Kopytov 
● kancelář č. 227 - 1. poschodí

Helena BABISZOVÁ (kl. 170) -
náhradní rodinná péče - Bohumín,
Rychvald

Práce referentů však nekončí
úředními hodinami. Mimo ně
zajiš�ují referenti sociálně-právní
ochrany dětí jednání u soudů jako
soudem stanovený kolizní opatro-
vník nezletilých dětí, a to u sta-
novení poměrů, výchovy a výživy 
k nezletilým dětem na dobu jak
před, tak i po rozvodu. Dále zajiš-
�ují sledování ochrany práv dítěte
v domácnosti, působí na obnovení
narušených funkcí v rodině, hledí
na dodržování povinností vyplýva-
jících z rodičovské zodpovědnosti
a dbají, aby nedocházelo ke zneu-
žívaní práv dítěte.

Tato ochrana se poskytuje nejen
dětem, které mají v našem městě
trvalý pobyt, ale i těm, které zde
mají povolený trvalý nebo dlouho-
dobý pobyt i např. dítěti, které zde
žádá o udělení azylu. Referenti
sociálně-právní ochrany se také
zaměřují na děti, které vedou
zahálčivý nebo nemravný život,
zanedbávají školní docházku, poží-
vají alkohol nebo jiné omamné
látky, páchají trestnou činnost,
přestupky nebo jinak ohrožují
občanské soužití.

Při své práci se sociální pracovní-
ci řídí zákonem o sociálně - právní
ochraně dětí, zákonem o rodině,
zákonem o sociální potřebnosti, zá-
konem o životním minimu, občan-
ským soudním řádem, správním
řádem, mezinárodními úmluvami 
a ostatními zákony, které vedou 
k zajištění spokojenosti dítěte. 

Jiří KENDA,
oddělení sociálně-právní ochrany
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kyni převezli strážníci zpět do ústa-
vu a mladého řidiče předali PČR.
● 11.2. bylo oznámeno, že v Pud-
lově někdo zcizuje pozinkované
plechy z oplocení ČD. Dle stop
strážníci zajistili muže s dvojko-
lákem se zcizenými plechy a vše
předali PČR.
● Dopoledne 13.2. nám oznámila
uklízečka z restaurace Kuželna, že jí
někdo zcizil kabelku s větší finanční
hotovosti a zlatým řetízkem. Kabel-
ka se později našla na WC bez cen-
ností a podezřelé pachatelé krádeže
strážníci zajistili na místě vč.
zcizených věcí.
● Dopoledne 14.2. bylo oznámeno,
že v bytě na ul. Bezručově napadá
syn s nožem svou matku a další
muž se mu snaží v tom zabránit.
Hlídka po příjezdu na místo syna

Maják městské policie
● Odpoledne 6.2. strážníci MP za-
jistili v Pudlově skupinu čtyř osob,
které od Vánoc, hlavně na území
Bohumína, vykradly tři rodinné
domky, 13 zahradních chatek a
dále zcizily od pošty jízdní kolo.
Jednalo se o dvě nezletilé osoby
(chlapec a děvče ve věku 12 a 13
let), jednoho patnáctiletého občana
z Polské republiky a celou skupinu
pak vedl devatenáctiletý mladík.
Strážníci taktéž zajistili téměř
všechny zcizené věci z objektů a
vše předali PČR.
● Další den odpoledne oznámila
vychovatelka Dětského diagnos-
tického ústavu v Šunychlu, že
právě utekla jedna chovankyně a
před ústavem nastoupila do vozid-
la Š120, které ihned odjelo směrem
na Bohumín. Autohlídka MP uvede-
né vozidlo zastavila ve Vrbici a bylo
zjištěno, že vozidlo řídil patnáctiletý
kamarád dívky z Ostravy. Chovan-

odzbrojila a za-
jistila a poře-
zanému muži
přivolala první
pomoc. Vše si pak převzala PČR.
● 19.2. při pochůzce v Záblatí si
hlídka povšimla podezřelého vozid-
la Š120 červené barvy, které mělo
na zadních dveřích rozbité trojúhel-
níkové okno a taktéž mělo vytržené
drátky od spínací skříňky. Lustrací
vozidla přes PČR bylo zjištěno, že
se jedná o hledané zcizené vozidlo. 
● O dvě hodiny později bylo ozná-
meno, že nějaký muž krade
pozinkované trubky z bývalého
skleníku za kulturním domem ŽDB.
Taktéž tohoto muže strážníci za-
drželi a předali PČR.

Ing. Karel VACH,
ředitel MP Bohumín
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Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 724 029 960

JAK MĚSTO HOSPODAŘILO V ROCE 2002?
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Hlavní podíl na tomto výsledku
mají vlastní příjmy, a to daňové,
které se rok od roku vyvíjejí pro
město příznivě. Oproti r. 2001 se
zvýšily o 13,6 %, kde čisté daně
představují nárůst o 11 %. Abych
to více přiblížila, jedná se o daně od
fyzických osob (47,5 mil.), daň od
právnických osob (33 mil. Kč), daň
z přidané hodnoty (51,5 mil.) a daň
majetkovou (9,4 mil.).

Oproti r. 2001 se zvýšily i cizí
zdroje, to jsou dotace. Jde jednak 
o dotace běžné (sociální dávky, škol-
ství ap.) a nově o dotace v rámci
reformy veřejné správy. Město a
příspěvkové organizace předklá-

daly své projekty na získání
mimořádných účelových dotací ze
státního rozpočtu a fondů a vý-
sledkem je příjem 12,4 mil. Kč.
Jedná se o projekty např. rekon-
strukce ZŠ Čs. armády, opravy
panelových domů na ul. Okružní,
prevence kriminality, informační
gramotnost pro školy, veřejný
informační systém v knihovně,
pro NsP pak dotace na přístroj pro
zdravotnictví, na energetický audit
a na prevenci epidemiologických
chorob.

Na druhé straně bylo použito
489,7 mil. Kč na financování výda-
jů. Z toho je zřejmé, že městu stači-

ly k financování vlastní příjmy.
Vlastní zdroje ve fondech zůstaly
tedy nedotčeny a mohou být využity
např. pro rozpočet na r. 2003.

Město v roce 2002 použilo nej-
vyšší objemy prostředků v rámci
neinvestičních výdajů na opravy 
v celkové výši 69 mil. Kč. Šlo 
o opravy nemovitostí (objektů,
bytů), komunikací, vzhledu obce
apod. V rámci služeb se použilo
46 mil. Kč, a to především na
svoz komunálního odpadu, revize
v rámci bytového fondu, čištění
města, veřejné osvětlení, hřbito-
vy apod.

Co se týče investic, zde město
použilo 63,4 mil. Kč. Z toho např.
na stavební investice částka v obje-
mu 48 mil. Kč, projektová doku-
mentace 3,8 mil. Kč a investiční
příspěvky 6,1 mil. Kč našim

příspěvkovým organizacím (např.
rolba pro zimní stadion).

Největší objemy investic šly do
školství 12,8 mil. Kč (ZŠ Čs.
armády a Masarykova), na komu-
nikace 9,8 mil. Kč, tj. na úpravu
centra II. a III. etapa (tj. parkoviště
u PČR a ul. Studentská) a do
inženýrských sítí a čištění odpad-
ních vod po 4,3 mil. Kč.

Stranou nezůstal ani sport a záj-
mová činnost, kde bylo vynalo-
ženo 2,7 mil. Kč, např. na roz-
šiřování Hobby parku, sportoviště
na ul. Petra Cingra, dětský koutek 
v proluce Grand, klub volnočaso-
vých aktivit atd. V rámci komunál-
ních služeb proběhla akce  rozšíře-
ní hřbitova ve Starém Bohumíně. 

Jana MASNÁ,
vedoucí finančního odboru
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GRAF UKAZUJE CELKOVÉ VÝDAJE VYNALOŽENÉ MĚSTEM NA DANÝ ÚČEL

PŘEHLED O VÝVOJI HOSPODAŘENÍ MĚSTA V LETECH 1998 - 2002

Výsledek hospodaření města a příspěvkových organizací byl příznivý,
jelikož k 31.12.2002 bylo u města vytvořeno přebytkové hospodaření a
u všech příspěvkových organizací, včetně naší nemocnice bylo vyka-
zováno ziskové hospodaření. Město získalo v daném roce 497,8 mil.
příjmů, což ve vztahu k rozpočtu představuje plnění na 101,8 %.

...letos opustí zá-
kladní školu 211

žáků 9. tříd? Někteří talentovaní
žáci 5. tříd přejdou na gymnázium
do primy. Přesný počet bude znám
po přijímacích zkouškách v dubnu. 
...ve školním roce 2003/04 nastou-
pí do 1. tříd celkem 246  prvňáčků? 

Víte, že…

Město Bohumín, Městský úřad v Bohumíně
vyhlašuje výběrové řízení na místo úředníka

podle zákona 312/2002, Sb., zařazeného na druh práce

REFERENT ODBORU SOCIÁLNÍHO
(oddělení nezaměstnaných)

Platová třída: 8 dle zák. 143/92 Sb. a nař. vlády 253/92 Sb.
v platném znění

Místo výkonu práce: město Bohumín
Předpoklady: dle § 4 zákona č. 312/ 2002 Sb.

POŽADUJEME: - minimálně středoškolské vzdělání se sociálním
nebo humanitním zaměřením

- dobrá znalost práce na PC
- bezúhonnost, komunikativnost
- samostatnost a vysoké pracovní nasazení
- řidičský průkaz sk. B, znalost cizího jazyka
- praxe v oboru vítána

PŘIHLÁŠKA MUSÍ OBSAHOVAT: 1. jméno, příjmení, titul, 2. datum a
místo narození, 3. státní příslušnost, 4. místo trvalého pobytu nebo do-
klad o povolení k trvalému pobytu , 5. číslo občanského průkazu nebo
číslo dokladu o povolení k pobytu, 6. datum podání a podpis zájemce
K PŘIHLÁŠCE SE PŘIPOJÍ TYTO DOKLADY: 1. životopis, ve kterém
zájemce uvede údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných zna-
lostech a dovednostech týkajících se správních činností, 2. výpis z evi-
dence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce příp. doklad o podání žá-
dosti, 3. úředně ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
PŘIHLÁŠKU mohou zájemci zaslat písemně nebo osobně doručit
nejpozději do 11.3.2003 na adresu: Městský úřad Bohumín,
personální oddělení, ul. Masarykova 158, 735 81 Bohumín

Bližší informace podá vedoucí sociálního odboru 
p. Marcela Gabryšová, ✆ 596 092 218

➲➲   Licitace bytu
■ Byt 1+2, kat. I., č. b. 2 v 1. NP,
na ul. 9. května 83. Celková
plocha bytu 55,60 m2. Prohlídka
bytu proběhla 27.2.2003 v době od
10.00 do 10.30 hod. Licitace se
koná 3.3.2003 v 16.00 hodin 
v budově MěÚ v Bohumíně, č.
dveří 243 (původní č. dveří 32).
Nájemné za m2 v bytě činí 17,34 Kč.
Kauce 10 000 Kč.

Bližší informace získáte na
bytovém oddělení č. dveří 119
nebo ✆ 596 092 199.

Podle slov Ing. Šedivého je
nejdůležitější upravit harmono-
gram výstavby dálnice a současně
jej sladit s aktivitami města. „V sou-
časné době probíhá jednání mezi
ministerstvem dopravy a firmou
Housing & Constructions, kdy se
hledají nejvhodnější způsoby na
odstranění všech možných nejas-
ností. Zároveň chceme eliminovat
rizika, která by mohla vzniknout.
Smlouva je totiž na několik desí-
tek let - celkem 30 let. Proto je
potřebné definovat veškeré vzá-
jemné vztahy“, řekl Ing. Šedivý. 

Po konečných jednáních bude
veškerý materiál připraven pro za-
sedání vlády. Definitivní rozhod-
nutí by mělo padnout 19. března.
Dále k tomu Ing. Šedivý dodává:
„Samotná smlouva je smlouvou
dvou obchodních partnerů. Není
však typickým projektem, který je
znám z oblasti investic státu v in-
frastruktuře, ale de facto vstupem
soukromého kapitálu do její vý-
stavby. Z toho také vyplývají ně-
které zvláštnosti, ale zároveň ne-
jasnosti při interpretování - napří-
klad cena celého projektu 49,8
miliard a posléze splácení částky

125 miliard po dobu 30 let. Je
potřeba, aby bylo vše řádně vy-
světleno a nedávaly se tak do
oběhu informace, které jsou neo-
věřené nebo nepravdivé.“ 

Plánovaná výstavba dálnice se
velmi úzce dotkne i Bohumína,
protože povede jeho teritoriem.
Dalo by se říci, že dálnice výrazně
ovlivní život v našem městě. 

IM

Ing. Jiří Šedivý informoval starostu
našeho města o průběhu příprav
na výstavbu dálnice D47.

Jednání o výstavbě
dálnice D47

12. února navštívil Ing. Jiří Šedivý, armádní generál v záloze a
předseda dozorčí rady společnosti Housing & Constructions (CZ) a.s.,
Bohumín. Na zhruba hodinovém jednání informoval starostu našeho
města Ing. Petra Víchu o současném průběhu příprav na výstavbu dál-
nice D47. Společně zároveň hovořili o důležitosti dálnice, možném
vstupu investorů do průmyslové zóny v Lutyni a o terminálu.

...inzerci do měst-
ských novin OKO

můžete podávat i na Informačním
centru? To naleznete v přízemí
budovy městského úřadu č. dveří
101 poblíž hlavního vstupu.

Víte, že…

Hledáme Amose
pro letošní rok

Město tradičně připravuje dárek bohu-
mínským kantorům k jejich svátku. Letos
se uskuteční tato kulturní akce v kinosále
K.A.R. dne 3. dubna. Dle přání pedagogů
bude promítnut polský historický velkofilm
Quo vadis. Nezapomeňte i vy poděkovat
svým učitelům a zaslat veselou příhodu
prožitou ve školních lavicích či na výletě s
daným kantorem. Letošního AMOSE
vybere z vašich příspěvků komise pro
výchovu a vzdělání. Slavnostní vyhlášení a
ocenění bude v dubnu. Vyzýváme touto
cestou i školáky - pamětníky, a� zavzpomí-
nají na svá školní léta a zašlou tip do této
ankety. Příspěvky zasílejte na MěÚ -
odbor školství, kultury a sportu či e-mail:
skokanova.pavla@mubo.cz. Ukončení an-
kety bude 14. března 2003. Všichni účast-
níci ankety budou oceněni.

Pavla SKOKANOVÁ, OŠKaS



Nejsem na nás ani trochu hrdý…
PSÁNO V PARLAMENTU - poslanec PČR Ing. Alfréd MICHALÍK:

PŘÁNÍ ŽENÁM
MěV KSČM v Bohumíně
přeje u příležitosti Mezi-
národního dne žen všem
ženám, aby byl váš život
všední i sváteční neustále

prosycen vůní a dechem
lásky, něhy, radosti i krásy

a také přátelské pohody!
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1. část
a) Programový

cíl a charakter
strany

Programovým cílem KSČM je socialismus,
demokratická společnost svobodných, rovnopráv-
ných občanů, společnost politicky a hospodář-
sky pluralitní, postavená na maximální občanské
samosprávě, prosperující a sociálně spravedlivá,
pečující o zachování a zlepšování životního
prostředí, zabezpečující lidem důstojnou životní
úroveň a prosazující bezpečnost a mír. Program
KSČM vychází z vědeckého poznání, zejména
marxistické teorie otevřeného dialogu s meziná-
rodním komunistickým a levicovým hnutím, no-
vým myšlenkám a poznatkům. KSČM je budová-
na jako strana masová, která pracuje na základě
kolektivnosti jednání a rozhodování, samospráv-
ných principů a široké vnitrostranické demokracie.

b) Argumenty pro vedení diskuse
o Evropské unii

Vzhledem k blížícímu se termínu referenda
je před námi závěrečná fáze bilancování kladů
a záporů vstupu ČR do EU. Samozřejmě nelze
jednoznačně definovat a s účetní přesností
poměřit všechny výhody a nevýhody. Jedná se
spíše o rámcovou bilanční úvahu. V roce 1993

určité míry ochrany a výjimek jak pro EU, tak i
pro ČR určením přechodných období a výjimek.
Znamená to, že okamžitě po vstupu by nevznikly
pro ČR a ostatní země EU stejné podmínky.
Sjednané závěry jsou členěny podle jednotlivých
kapitol pozičních dokumentů (celkem 31). Pro
potřeby argumentace byly závěry agregovány do
sedmi základních skupin:

1. Volný pohyb zboží, osob, služeb
a kapitálu

Volný pohyb všech výrobních faktorů patří
mezi základní svobody a představuje první pilíř
EU. Je základem jednotného trhu EU, tvořeného

Zadáno politickým stranám

DO EVROPSKÉ
UNIE - ano či ne?

po rozšíření územím o 450 milionech obyvatel.
Hlavním problémem je volný pohyb osob a
sedmileté přechodné období pro zaměstnávání
naší pracovní síly v zemích EU. Částečně je to
řešeno bilaterálními smlouvami (např. s Nizo-
zemím, Irskem, Velkou Británií, Dánskem, Švéd-
skem), přesto zejména ve vztahu k Německu se
jedná o určitou diskriminaci. V současné době
je v zahraničí zaměstnáno cca 30 tisíc pracov-
níků z ČR. V oblasti volného pohybu kapitálu byl
sjednán sedmiletý zákaz nabývání nemovitostí,
půdy a lesů zahraničními fyzickými osobami.
Jde o ochranu před návratem sudetských
Němců. Sedm let na vyrovnání kupní síly a eko-
nomického vlivu nastrčených právnických osob
nemusí stačit (v Dánsku je např. sjednána trvalá
výjimka na nákup nemovitostí u hranic s Němec-
kem, Polsko si vyjednalo dvanáctiletý odklad),
ekonomický vliv z Německa ale působí již nyní
bez ohledu na členství v EU. Je třeba hledat jiné
řešení, ne v oblasti omezování pohybu kapitálu.
Mezi úspěchy při vyjednávání lze označit
odražení útoků sudetoněmecké lobby na
Benešovy dekrety.

- pokračování příště -
MěV KSČMV 
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byla v Kodani přijata kritéria pro uskutečnění
projektu rozšíření EU na východ. Po podání při-
hlášky ČR byl nastartován proces stanovení pod-
mínek vstupu, který byl uzavřen v Kodani v pro-
sinci loňského roku. Hlavním cílem byla nezbyt-
ná harmonizace práva vyplývající ze systému EU
a stanovení závazných parametrů vztahujících se
k budoucímu postavení ČR v rámci EU. Součástí
jednání bylo i vytvoření určitého prostoru pro
adaptaci v citlivých oblastech, tedy stanovení

7. ročník ankety Pod-
nikatel roku

je tady! Zapojte se i vy! Hlasovací
lístky si můžete vyzvednout na
Informačním centru Městského
úřadu v Bohumíně, v redakci OKA,
v městské knihovně, na školách či
v Domě dětí a mládeže. 

Anketa je vyhlašována ve čtyřech
následujících kategoriích: 

❖ obchod a prodej 
❖ služby a řemesla 
❖ pohostinství 
❖ firmy nad pětadvacet

zaměstnanců 

Můžete hlasovat i pro několik
podnikatelů najednou, v každé
kategorii však nejvíce pro 5 pod-
nikatelských subjektů.

Hlasovací lístky si můžete rovněž
stáhnout ve formátu .pdf z www strá-
nek města (www.mesto-bohumin.cz
\AnketniListekPodnikatelRoku2003).

Vyplněné lístky jsou slosovatel-
né! Každý týden proběhne loso-
vání z došlých hlasů za daný týden
a jednoho z vás čeká příjemné
překvapení ve formě hodnotného
dárkového balíčku. První kolo
proběhne od 14.2. do 7.3.2003. 

Martina BIELANOVÁ,
vedoucí organizačního odboru

Nezapomeňte
- je tu anketa
PODNIKATEL

ROKU!

Radost vstupuje do třetího
desetiletí své existence a přichází
se zcela novátorským koncertem.
Za dvacet let již naši diváci přivyk-
li jistému schématu koncertu. Pro
ten dvacátý první jsme si připravili
několik novinek a překvapení.

Nejsou jimi jen nové tance, nové
nápady a kostýmy. Letos je jimi i
nová forma rekvizit a ilustrací,
která bude celý koncert doprovázet

a věříme, že i v bohumínských
divácích zanechá hluboký (umělec-
ký) dojem. Byl však k tomu potřeba
správný nápad, lidi rozumějící
svému oboru, odpovídající sál 
s moderním audiovizuálním vyba-
vením. V loňském roce ukončili
svou čtyřletou kariéru moderátorů
skvělí sourozenci Zora a Prokop
Vašulínovi, a tak v letošním roce
bude nová moderátorská dvojice
koncertu velkým překvapením.

Ve dvouhodinové show bude
tančit 200 tanečníků od těch nej-
menších až po ty nejzkušenější.

Celý koncert je připravován 
z lásky k dětem, koncert je 
o dětech a pro děti a samozřejmě
s dětskými motivy.

Pevně věříme, že tak jako vloni
učarovali divákům malí Dalmatinci,
letos vás osloví armáda berušek.
Na koncertě bude svatba a kdo se
bude vdávat? Tak to se dozvíte
opravdu až 15. března... Vstu-
penky můžete získat v předprode-
ji, v kanceláři souboru Radost 
v hodnotě 80 Kč. Vzhledem k to-
mu, že letos se koncert odehraje
ve velkokapacitním sále KD Leoše
Janáčka v Havířově, můžeme
poprvé garantovat, že tentokrát se
opravdu dostane na všechny zá-
jemce! Z tohoto důvodu zajiš�uje
vedení souboru dopravu vlastními
autobusy do Havířova a zpět. 

Co dodat...těšíme se na Vás!
Lenka BREČKOVÁ

Radost po dvacáté prvé...
Vrcholem každé sezóny našich tanečních souborů Radost a Impuls je

březnový koncert, jenž je přehlídkou nápadů a pilné práce mnoha lidí. Ně-
které jsou naprosto revoluční a jejich jakousi generálku jsme absolvovali 6.
prosince na mikulášském koncertě v Havířově. Když jsme sledovali spoko-
jenost a nadšení tamnějších diváků, bylo nám jasné, že si nemůžeme
dovolit bohumínské publikum připravit o takovou show. To bylo
momentem, který nás opravňuje sdělit, že letošní narozeniny budou ve
znamení velkolepé taneční revue. 

Za rok 2002 bylo vytříděno 
z komunálního odpadu, prostřed-
nictvím separačních nádob celkem
345 tun odpadu (surovin). Z tohoto
množství bylo 107 tun papíru, 148
tun skla a 90 tun plastů. Průměrné
procento vytříděných odpadů za r.
2002 bylo 5,21%. To znamená, že 
z celkového množství komunálních
odpadů (tj. 100%), které lze třídit,
bylo formou papíru, skla a plastů
vytříděno jen 5,21%. V západní
Evropě se dociluje hodnot mezi 20-
50%! Zde je obrovská rezerva v na-
šem městě. Zapojte se všichni do
třídění - jde o suroviny a lepší
životní prostředí. OŽPaS

➲➲   Jak třídíme odpady

V minulém roce jsem začal s pravidelnými informacemi o práci Poslanecké sně-
movny v OKU, ale v říjnu, v období komunální volební kampaně, jsem musel své
články pozastavit, abych neporušil pravidla dohodnutá pro volby v Bohumíně. Pak
přišly vánoční svátky a příprava výroční schůze naší místní organizace ČSSD. A tak

až po třech měsících znovu využívám prostoru vymezeného v městských novinách pro místní stra-
nické organizace k alespoň stručnému zhodnocení událostí na přelomu loňského a letošního roku.

Kromě běžné legislativní práce jsme se ve
sněmovně zabývali přípravou, projednáváním
a schvalováním státního rozpočtu na rok 2003,
projednáváním a přijetím usnesení ke krizi
kolem Íráku. Nejvýrazněji ovšem veřejnost
vnímala přípravu, průběh a dopady prezi-
dentské volby - zatím neúspěšné. A právě
volba prezidenta se stala mediálním trhákem
začátku roku a - bohužel - díky ní naše vládní
strana ČSSD ztratila a stále ztrácí „body“.

Ukazuje se, že vedoucí činitelé ČSSD ani vlády
se na volbu prezidenta dobře nepřipravili,
nedomysleli strategický dopad případného
neúspěchu - a výsledkem chybných rozhodnutí
je nynější hořká pilulka kritiky a posměchu, kte-
rou je nám te	 souzeno polykat.

Pro pochopení složitosti problematiky
letošní volby prezidenta bych rád uvedl pár
faktů, z nichž je zřejmé, proč volby dopadly tak
neslavně: prezidenta volí obě komory Parla-
mentu a politické rozložení sil v obou ko-
morách je takové, jaké je - ČSSD má 70+11
mandátů, ODS má 58+26 mandátů, dvoukoa-
lice KDU-ČSL a US-DEU 31+41 mandátů (včet-
ně tzv. nezávislých v Senátu) a KSČM pak 41+3
mandáty. Kandidáta je tedy možné zvolit pouze

po dohodě dvou ze tří velkých politických sub-
jektů Parlamentu nebo v kombinaci s podporou
KSČM a hlavně při stoprocentní disciplíně všech
účastníků dohody. Z dřívějších i nynějších po-
stojů a názorů jednotlivých poslanců a senátorů
bylo a je jasné, že profilovaný sociálně demo-
kratický kandidát, člen ČSSD bytostně spjatý 
s politikou této strany, nemá šanci uspět. To by
totiž vyžadovalo dohodu většiny poslanců a
senátorů vládní koalice (95 procent a více) a
navíc ještě podporu části klubu KSČM.

Myslím, že tuto realitu naše stranické
vedení dost dobře nevyhodnotilo, nepřipravilo
se na ni - a výsledkem je, že te
 stojíme před
našimi voliči a členy s ostudným propadem
kandidátů ČSSD Bureše i Zemana a po dvou
volbách stále nemáme prezidenta. Před námi
je třetí volba. A všem je dnes už jasné, že další
neúspěch kandidáta ČSSD, respektive vládní
koalice, nebo, v ještě horším případě, zvolení
Václava Klause prezidentem, by znamenal
totální prohru politiky dnešního vedení ČSSD.
A to se všemi myslitelnými dopady na sjezdu
naší strany v březnu 2003, ale současně i s hro-
zící možností vyslovení nedůvěry vládě a vy-
hlášení nových, předčasných voleb. Pokud ne-

Nejsem příznivkyní veřejných slovních přestřelek, a proto jsem
původně neměla v úmyslu hned zase psát do OKA. V podstatě

mě ale potěšilo, že rozhovor mezi mnou a redaktorkou OKA vyvolal
už dvě reakce.

První, v těsném sousedství záznamu našeho rozhovoru uveřejnila
hned sama redakce OKA. Zarazilo mě to, protože „můj rozhovor“ byl fy-
zickým rozhovorem dvou osob v prostorách redakce na půdě Městského
úřadu a námitku, že neprávem obviňuji redakci z malého počtu uveřej-
něných článků, mohla paní redak-
torka vznést hned při našem
rozhovoru. Já bych jí na to mohla
odpovědět, že nemám na mysli
články, které v OKU uveřejněny
byly, ale ty, které uveřejněny ne-
byly - nebo byly uveřejněny pouze
za podmínky placené inzerce (v ob-
dobí před volbami do krajských zastupitelstev, pokud si to dobře pamatuji).
Jestli tehdy odmítavý postoj redakce OKA pramenil z vlastního rozhodnutí
anebo jen plnila pokyny rady města či její mediální komise není podstatné.

Dále bych pravděpodobně jako příklad omezené objektivity
zpravodajství OKA v rozhovoru s paní redaktorkou uvedla výstavu
mladého výtvarníka Marka Večerka z Rychvaldu, na jejímž uspořádání 
v Městské knihovně se sponzorsky podílela ČSNS. Ač na vernisáž vý-
stavy byli písemně pozváni redaktoři OKA i T.I.K.u, nedostavil se nikdo,
a tudíž o výstavě v městských sdělovacích prostředcích (kromě informace
o datu zahájení v kulturním přehledu knihovny) nepadlo ani slovo. Přitom
mám dojem, že o akcích, v knihovně pořádaných, se píše v OKU velmi
často a podrobně. 

Hlavním podnětem k napsání této reakce je ale článek pana Šebesty 
v minulém čísle OKA. Považuji za svou povinnost, uvést na pravou míru

jeho výrok o tom, že jsem v průběhu let „kandidovala za Československou
stranu socialistickou a pak přešla z koalice Moravskoslezský blok do OF a
ODS“. Já jsem za posledních 13 let nezměnila stranickou příslušnost,
pouze původní název Československé strany socialistické se v průběhu
let změnil na dnešní ČSNS. Do zastupitelstva města jsem kandidovala 
v r. 1990 na koaliční kandidátce Moravskoslezský blok (spolu s dalšími
stranami), v roce 1994 na samostatné kandidátce naší strany (a neúspěš-
ně), v letech 1998 a 2002 na kandidátce ODS, vždy otevřeně jako člen-

ka ČSNS. Moje členství v ČSNS mě
ovšem z pohledu redakce OKA
vyřadilo mezi neplnoprávné členy
zastupitelstva, kteří „nereprezentují
volební stranu v zastupitelstvu“ - viz
výše jmenovaný případ placeného
článku v předvolební kampani.

Využívám ale této příležitosti,
abych čtenářům i kolegům v zastupitelstvu sdělila, že jsem v lednu roku
2003 ukončila své členství v ČSNS. Mohla bych se tedy také pojmeno-
vat jako „nezávislá na kandidátce ODS“. Neudělám to, protože se
považuji sice za nestraníka, ale ne za nezávislou. Netajím blízkost svého
přesvědčení názorům kolegů z ODS. Své členství v ČSNS jsem neukončila
z důvodu politického prospěchu, ale proto, že po posledním volebním
neúspěchu ČSNS v parlamentních volbách jsem dospěla k názoru, že česká
politická scéna má na dlouhou dobu dokončenou strukturu a voliči nemají
zájem experimentovat s dalšími neparlamentními stranami. 

Na závěr se veřejně přiznávám: ano, jsem v opozici a těžce nesu náš
volební neúspěch. Zároveň ale doufám, že konec mého členství v ČSNS
mi umožní uveřejňovat mé články v OKU. Stala jsem se nezávislou na
kandidátce volební strany ODS.

RNDr. Marta BOČKOVÁ, členka zastupitelstva města

STÁLE V OPOZIČNÍ LAVICI
aneb TĚŽCE NESU

NÁŠ VOLEBNÍ NEÚSPĚCH

2 x ZADÁNO politickým stranám

bude prezident zvolen ani ve třetí volbě, pro-
dlužuje se „éra bez prezidenta“ až do jeho přímé
volby. A ta se podle mého názoru, podloženého
názory odborníků, nemůže konat dřív než někdy
v roce 2004, protože je třeba minimálně roční
prostor na legislativní přípravu přímé volby, na
vytvoření rovnocenných podmínek kandidátům 
i na přípravu celé naší společnosti, našich obča-
nů - voličů. A - upřímně řečeno - neúspěch třetí
volby prezidenta by byl prohrou celého Parla-
mentu a znamenal by další ztrátu důvěry voličů
v tuto instituci.

Musím přiznat, že nejsem na nás, poslance
- a sociálně demokratické poslance zejména -
ani trochu hrdý. A tak mne zkušenosti z ne-
slavného průběhu minulých kol voleb prezi-
denta a možné dopady při dalším nezdaru třetí
volby vedly k rozhodnutí podepsat kandidaturu
Jana Sokola a volit jej 28. února. Tento článek
píši 20. února po setkání s profesorem
Sokolem v poslaneckém klubu ČSSD, kde mne
svým vystoupením téměř přesvědčil. A pevně
doufám, že do 28. února se nestane nic tak
závažného, co by mé odhodlání (velmi kom-
promisní - mým favoritem byl Miloš Zeman a
Pavel Rychetský) změnilo. Chci věřit, že 
v době, kdy budete tyto řádky číst, už bude
rozhodnuto a Česká republika bude mít svého
prezidenta. A snad ČSSD vyjde z těchto voleb
co nejméně poškozena…
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Město Bohumín, Městský úřad v Bohumíně
vyhlašuje výběrové řízení na místo úředníka

podle zákona 312/2002, Sb., zařazeného na druh práce

REFERENT PŘESTUPKOVÉHO ODDĚLENÍ
na právním odboru

Platová třída: 8 dle zák. 143/92 Sb. a nař. vlády 253/92 Sb.
v platném znění

Místo výkonu práce: město Bohumín
Předpoklady: dle § 4 zákona č. 312/ 2002 Sb.

POŽADUJEME:
● vzdělání: středoškolské obor - právní znalosti oboru : přestupkový

zákon č. 200/1990 Sb., zákon č. 71/1967 Sb., o správním
řízení(správní řád) 

● bezúhonnost, ochotu se dále vzdělávat
● samostatnost a vysoké pracovní nasazení, umění jednat s lidmi
● znalost místních podmínek (dobrá orientace ve městě) vítána
● dobrá znalost práce na PC
● řidičský průkaz sk. B
● znalost AJ nebo NJ vítána
● zvláštní odborná způsobilost na úseku přestupků vítána
● praxe ve státní správě nebo samosprávě
PŘIHLÁŠKA MUSÍ OBSAHOVAT: 1. jméno, příjmení, titul, 2. datum a
místo narození, 3. státní příslušnost, 4. místo trvalého pobytu nebo do-
klad o povolení k trvalému pobytu , 5. číslo občanského průkazu nebo
číslo dokladu o povolení k pobytu, 6. datum podání a podpis zájemce
K PŘIHLÁŠCE SE PŘIPOJÍ TYTO DOKLADY: 1. životopis, ve kterém
zájemce uvede údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných zna-
lostech a dovednostech týkajících se správních činností, 2. výpis z evi-
dence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce příp. doklad o podání žá-
dosti, 3. úředně ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
PŘIHLÁŠKU mohou zájemci zaslat písemně nebo osobně doručit
nejpozději do 11.3.2003 na adresu: Městský úřad Bohumín,
personální oddělení, ul. Masarykova 158, 735 81 Bohumín

Bližší informace podá JUDr. Šárka Palermová, ✆ 596 092 173

V 7. kalendářním týdnu jsme na
území bývalého okresu Karviná
zaznamenali mírný pokles akut-
ních respiračních onemocnění.
Celková nemocnost činila v 7.
kalendářním týdnu 4 085 případů
na 100 tis. obyvatel, což znamená
pokles o 4% oproti 6. týdnu tohoto
roku. Nejvyšší nemocnost je stále
zaznamenána ve věkové skupině 0
- 5 letých - 7 309 př. na 100 tis.
obyvatel věkové skupiny a také ve
skupině 6-14 letých s 5 704 př. na
100 tis. obyvatel věkové skupiny.

Stále trvá zákaz návštěv v ne-
mocnici v Havířově, Karviné-Ráji,
Orlové, Bohumíně a DD Petřvald,
DD Karviná. Vzhledem k značné-
mu rozdílu v nemocnosti na ško-
lách se neuvažuje o plošném vy-
hlašování tzv. chřipkových prázd-
nin.

MUDr. Pavla URBÁNKOVÁ,
vedoucí územního pracoviště

Karviná Krajská hygienická stanice

Akutní respirační
onemocnění

12. února proběhlo na Měst-
ském úřadě v Bohumíně okresní
kolo 32. ročníku dějepisné olympi-
ády pro žáky základních škol a
gymnázií. Zúčastnilo se jí 44 žáků
a studentů - vítězů školních kol
této olympiády.

Jedná se o vědomostní soutěž,
ve které se testují nejen dějepisné
znalosti, ale také to, jak žáci a stu-
denti dokázali nastudovat přede-
psanou literaturu či jak se orientují
v dějepisných atlasech.

Letos se soutěžilo na téma
Evropská kultura II. - období od
baroka po secesi. Do poroty zasedli
obvodní metodici z Havířova, Kar-
viné, Orlové a Bohumína. Soutěžící
měli na zvládnutí testu maximálně
90 minut. Vítězem se stal Jan
Hlavenka z karvinského gymnázia,
druhé místo obsadila Kateřina
Janušková ze ZŠ v Bohumíně-
Pudlově a třetí příčka patří žákyni
ZŠ v Havířově Haně Fajkisové.

Vítězové získali hodnotné ceny a
jejich umístění jim zaručuje účast 

Okresní kolo dějepisné olympiády
▲ Celkem 44 žáků testovalo 12. února své vědomosti z historie - především z umění a architektury

v regionálním kole, které proběhne
v dubnu v Ostravě.

Hana POREBSKÁ,
tisková mluvčí MěÚ 

Po úspěšném školení učitelů
základních škol v projektu „Z“ se
gymnázium zapojilo do další
akce, která je tentokrát směrová-
na na nejširší bohumínskou veře-
jnost. Projekt NPPG, který je za-
štítěn Ministerstvem informatiky
ČR, je založen na praktických
dvouhodinových kurzech pro maxi-
málně devět účastníků, kterým se
budou plně věnovat učitelé infor-
matiky gymnázia.

Postupně by v jednotlivých dvou-
hodinovkách měli účastníci zvlád-
nout základní ovládání počítače,
základy internetu včetně e-mailové
komunikace. Do budoucna se počítá
s rozšířením o informace o tex-
tových a tabulkových editorech atd.

Registrace zájemců probíhá
přes bezplatnou telefonní linku
844-111130 a cena za jeden kurz
je 100 Kč.

Tomáš HUDEC, Gymnázium
Františka Živného Bohumín

NÁRODNÍ PROGRAM POČÍTAČOVÉ
GRAMOTNOSTI NA GYMNÁZIU

V prostředí, kde na jedné straně roste nezaměstnanost a na straně druhé
nároky na zaměstnance, je tzv. počítačová gramotnost jedním z faktorů,
které mohou ovlivnit úspěšnost člověka na trhu práce. 

➲➲   Upozornění
Z důvodu chřipkové epide-

mie byly s účinností od pondělí
24. ledna PŘERUŠENY zájezdy
na plavecký bazén v Ostravě -
Porubě. O obnovení zájezdů
bude veřejnost informována
obvyklými cestami, případně
se můžete obrátit přímo na
infocentrum, tel.: 596 013 027.
Informace najdete i na we-
bových stánkách městské kni-
hovny www.knih-bohumin.cz 

Mgr. Jana LEPAROVÁ

V lednu navštívil naše město
Dr. Petr Obrdlík, který pracuje 
v Institutu pro ekologii říčních niv
v Rastattu. Ten jednal se staros-
tou našeho města o tzv. mean-
drech řeky Odry a ekologických
důsledcích, které by nastaly v pří-
padě zničení těchto unikátů.

Co to je meandr? Řeka vytváří
dvě formy vývoje, bu	 meandry
tzn. zákruty nebo ve vyšších polo-

hách tvoří tzv. úsek divočení, což je
v podstatě řada menších kanálků.

Právě Bohumínsko má jedineč-
ný evropský fenomén ve svých
říčních meandrech, a to v úseku
mezi hraničním mostem Bohu-
mín-Cha‡upki a ústím řeky Olše. 
V meandrech je zachována při-
rozená říční dynamika, jsou zde
stanoviště, na která jsou vázány
řady ohrožených druhů živočichů,
které je třeba chránit v rámci celé
Evropské unie.

V roce 1997 došlo po povodni 
k protržení jednoho meandru a vy-
tvoření slepého ramena. Expertní
studie ukázaly, že z hlediska pro-
tipovodňové ochrany Bohumínska
dnešní stav s protrženým mean-
drem nemá pro protipovodňovou
ochranu žádný vliv. Naopak dochá-
zí k rychlejšímu odtoku vod z toho-
to území.

V otázce splavnění řeky Odry
zastává Dr. Obrdlík negativní po-
stoj. Kanály jsou z hlediska říční
ekologie nepříznivé, způsobují
zfalšování fauny a flóry a znesnad-
ňují pohyb v říční nivě. Pokud by
ovšem došlo ke schválení splav-
nění, tak jedině za podmínek, že
trasa kanálu povede mimo me-
andry a podél paty říční terasy.
Navíc veškeré průtoky v Odře musí
až do četnosti 20 leté vody stále
procházet meandry jinak hrozí, že
jejich dynamiku ztratíme a s nimi 
i veškeré přírodovědné hodnoty.
Varianta, která počítá s průpichem
meandrů je neakceptovatelná. 

Je třeba zdůraznit, že v EU neexis-
tuje žádný hraniční tok, který by měl
tak vysokou vodnost a přitom tvořil
hranice se zachováním původního
charakteru a z hlediska ochrany pří-
rody si zaslouží, aby získal ochranu
přes soustavu Natura. IM

MEANDRY ŘEKY ODRY

Pohled na meandry řeky Odry 
z ptačí perspektivy

Soutěže se může zúčastnit
každý začínající autor ve věku od
15 let, který se literární tvorbou
nezabývá profesionálně.

Rozsah soutěžních příspěvků:
próza: 5 až 10 stran, poezie 5
básní. Soutěžní práce musí být
původní, dosud nepublikované,

příspěvky musí být psány strojem
na formátu A4 pouze po jedné
straně. Práce zašlete ve třech
stránkových vyhotoveních, každou
stránku označte jménem, adresou
a zaměstnáním, k zásilce přiložte
čitelně vyplněnou přihlášku. Bez
těchto náležitostí nebudou práce
do soutěže zařazeny. Upozorňu-
jeme, že rukopisy se nevracejí.

Vyhlášení proběhne v březnu a
uzávěrka soutěžních prací bude
30.9.2003. Slavnostní vyhlášení
výsledků se uskuteční 12.12.2003.

Práce posoudí PhDr. Martin
Pilař, CSc. z katedry českého jazy-
ka filozofické fakulty Ostravské uni-
verzity.

Oceněny budou tři nejlepší prá-
ce. Porota si současně vyhrazuje
právo některou z cen neudělit nebo
ji rozdělit. 

Přihlášky jsou k dispozici od
začátku března v městské kni-
hovně a na všech jejich po-
bočkách (Skřečoň, Starý Bohumín
a Záblatí). Své práce můžete ode-
vzdat přímo v knihovně nebo její
pobočce, případně zaslat poštou
na adresu:

Městská knihovna,
Mgr. Jana Leparová

Vrchlického 262
735 81 Bohumín
tel.: 596 012 203

e-mail: leparova@knih-bohumin.cz

Už je tu zase literární soutěž „ŠUPLÍK“…
Na vědomí všem zájemcům o literární tvorbu se dává, že uplynuly dva

roky a je tu opět "Šuplík" - tradiční literární soutěž "Hledáme talentované
autory aneb Nepište do šuplíku". Letos již po patnácté vyhlašují městské
knihovny v Bohumíně, Českém Těšíně, Havířově, Karviné a Orlové ve
spolupráci s kulturními středisky v Českém Těšíně a Havířově literární
soutěž pro začínající autory.

A jaká přeměna se zde chystá?
Zpestření současných tratí pro
běžce (strmý běh, vodní příkop,
žebřinové schodiště apod.), zkvalit-
nění cyklistických tratí (brod, vlny,
nízké překážky pro přeskoky apod.),
umístění posilovacích prvků a za-
stávek akcí „BUĎ FIT“, a to vše při
zachování krásného koutku přírody.

V letošním roce dojde teprve 
k přípravám realizace. Jako první
bude realizován převod pozemků 
z majetku fyzických osob a ŽDB a.s.
Další jednání o převodu pozemků
jsou vedena s Pozemkovým fon-
dem ČR. Výkupem těchto pozemků
město získá prostor pro rozšíření
nejen sportovního, ale i kulturního

života občanů v této městské části
a zároveň hodnotné využití této
lokality. Náklady na výkupy po-
zemků dosáhnou 2 mil. Kč. 

Dále bude v letošním roce zpra-
cována studie přestavby této části
Skřečoně, která bude podkladem
pro žádosti o získání dotací na reali-
zaci tohoto velkolepého záměru. 

Vítáme náměty občanů k tomuto
projektu.

Majetkový odbor
a odbor školství, kultury a sportu

„Gliňoč“ areálem BUĎ FIT
Město má zpracovanou koncepci obnovy sportoviš� a využití volného

času. Skřečoňský areál Gliňoč je také zařazen do tohoto koncepčního
materiálu. V současné době je využíván pro cyklistické závody, které
pořádá sportovní subjekt SK Šafrata. Děti z této městské části také vy-
hledávají tuto lokalitu k trávení volného času, zejména využívají dráhu
hřiště, asfaltové a šotolinové cesty a pěšiny.

➲➲   Pochvala
s velkým „P“

V sobotu 8. února jsem měl to
potěšení se účastnit akce „Zlatá
svatba manželů Karvalových“, kte-
rá se konala v místnosti obřadní
síně obecního úřadu. Podobné akce
jsem se zúčastnil před mnoha lety
v jiné obci a mohu vám se vší zod-
povědností udělit zlatou medaili za
ochotu, laskavost a profesionální
přístup ke konání společenských
akcí. Od prvého okamžiku až do
konce slavnostního a přitom skrom-
ného obřadu jsme byli všichni
vtaženi do neskutečně krásného děje
s povídáním o společném životě
našich rodičů, který nenechal jedno
oko suché. Proto mi dovolte, abych
jménem celé naší rodiny poděkoval
předsedovi komise panu Bannertovi,
členům komise, všem pracovníkům
matriky, redakci OKA, hudebníkům,
fotografům, přednášejícím i zpěvá-
kům a všem, kteří se na konání po-
dobných akcí podílejí, za obrovskou
míru ochoty a lásky, kterou nám
věnovali a často ve svém volném
čase. Ještě jednou děkujeme.

Ing. Josef ZAVADIL



1110

Rozhovor s Ing. Petrem DLUHÝM, zastupitelem města a předsedou finančního výboru:
Ing. Petr DLUHÝ byl zvolen zastupitelem města jako nestraník na kandidátce

Sociální demokracie, stejně jako v předcházejícím volebním období. Zároveň
je předsedou finančního výboru města Bohumína. V současné době pracuje 
v nákupním oddělení firmy Bekaert Bohumín s.r.o., je mu 59 let.

Nalezení optimálních priorit je hlavním úkolem zastupitelstva...
● Kandidoval jste na kandidátce

ČSSD, která zaznamenala
ve volbách fenomenální úspěch.
Jak to vnímáte vy?
Velmi často diskutovanou otázkou

je činnost zastupitelstva v prosazování
zájmů při absolutní většině zastupitelů
zvolených z kandidátky sociální demo-
kracie. Je nutno vzít v úvahu, že z 16
zastupitelů za ČSSD je 7 nestraníků,
tedy nezávislých. Navíc většina z nich
již dokázala v minulém období, že jed-
nají a budou jednat ne podle přání
stranického sekretariátu, jak to něk-
teří sociální demokracii neprávem
podsouvají, ale v zájmu občanů Bohu-
mína. Zde s potěšením konstatuji 

vlastní neomylnosti a vystupující
snaha po otevřenosti a naslouchání
všem námětům či připomínkám. Tak je
tomu i ve finančním výboru, kde,
podotýkám, ze sedmi členů není žádný
příslušníkem sociální demokracie.
Přitom mohou stanoviska a doporuče-
ní finančního výboru rozhodování za-
stupitelstva výrazně ovlivnit. Podobně
je tomu i v kontrolním výboru, jehož
předseda je členem opoziční ODS. 

● Jste jako předseda finančního výboru
spokojen s hospodařením města? 
Myslím si, že rozhodující pro rozvoj

města je kromě schopného a řádného
vedení města i otázka dostatečných

● Zmínil jste výstavbu Aquacentra.
Jak posuzujete celou záležitost?
Souhlas k jeho realizaci vidím jako

klíčovou a zároveň nejtěžší otázku pro
zastupitelstvo v letošním roce. Byl
bych rád, kdyby se o tomto záměru
ještě před rozhodnutím co nejvíce
diskutovalo s občany, kterým by se
předložil výčet všech kladů a záporů
této investice. Nechci, aby Aquacen-
trum bylo posuzované politicky jenom
proto, že bylo součástí volebního pro-
gramu sociální demokracie. Přál bych
si, aby převládal věcný pohled a aby
se se stavbou ztotožnilo maximum
občanů. Proto nyní nastává nejvhod-
nější doba nabídnout lidem dostatek

i výrok zastupitele pana Igora Bruzla 
v rozhovoru v OKU č. 1, kde jako
nezávislý zastupitel na kandidátce
KSČM a člen rady města potvrzuje
apolitičnost rady, kde má rovněž
sociální demokracie většinu. 
● Myslíte si tedy, že nedochází

k jakési nadřazenosti ČSSD?
Přes převahu zastupitelů sociální

demokracie je charakteristickým ry-
sem zastupitelstva vyloučit pocit

finančních prostředků. Pevně věřím,
že i v tomto volebním období bude za-
stupitelstvo spolu s vedením radnice
finance co nejlépe spravovat a
současně řídit hospodaření města.
Prvním pozitivním signálem je pečlivě
sestavený a vyrovnaný rozpočet na rok
2003 ve výši 531 mil. Kč. V této sumě
však není zahrnuta žádná částka na pří-
padnou výstavbu Aquacentra, o němž
bude rozhodovat zastupitelstvo na
svém jednání v březnu t.r.

informací, které by mohly ovlivnit
konečné závěry a rozhodnutí. 

● Jaké cíle si kladete pro svou činnost
v zastupitelstvu?

Svou činnost v zastupitelstvu, po-
případě finančním výboru, budu orien-
tovat na větší informovanost a otevře-
nost při projednávání některých otá-
zek, které jsou jak předmětem roz-
hodování zastupitelstva, tak před-
mětem připomínek či kritiky. Napří-
klad občanům musí být vysvětlovány 
(i opakovaně) některé připomínky či
podněty, které je trápí. V tomto směru
se již situace ve sdělovacích prostřed-

cích (OKO, T.I.K.) našeho města
zlepšila, přesto ještě i zde jsou re-
zervy, které pak vyvolávají třeba 
i zbytečnou kritiku. Jsem rád, že v OKU
č. 3 již byla zveřejněna informace 
o složení komisí a výborů města. Z ní
vyplývá zcela jasně důkaz o poměrném
zastoupení všech politických subjektů
v těchto komisích, takže doufám, že
zde už připomínky nebudou.
● V minulém čísle také zastupitel

města Mgr. Drobil v rozhovoru
upozornil na nevzhlednost a
neudržovanost v okolí drátoven.
Jaký názor zastáváte Vy ?
Tady bych chtěl upozornit na jednu

skutečnost, a to, že zmíněné zchátralé

budovy byly majetkem Bonatransu
(dříve ŽDB a.s.), který se v rozporu 
s tvrzením, že nejlepší správce majet-
ku je soukromý subjekt, o budovy
prakticky nestaral. V loňském roce
tyto nemovitosti odkoupilo město,
které bude, doufejme, lepším správ-
cem. Všechno však potřebuje svůj
čas. Otázkou jsou priority, nebo� zde
je potřeba i dalších investičních akcí,
např. rekonstrukce pavilonu B v bohu-
mínské nemocnici, přístavba kina
apod. Právě řízení tohoto složitého
procesu, nalezení optimálních priorit
a zajištění profinancování všech akcí
bez velkých dopadů na budoucnost je

? Jak ses vůbec dostala k modelingu
a jak dlouho se mu už věnuješ?

Modeling dělám asi půl roku. Prvním impul-
sem pro mne byla soutěž Miss léto, do které
jsem se přihlásila. Tehdy jsem vyhrála titul 
1. vicemiss, což mě hodně překvapilo. Tam mě
objevila agentura Jannys paní Jany Adámkové
(současná moderátorka TV novin Novy). Byla to
první zkušenost tohoto druhu v mém životě. 
S agenturou jsem následně podepsala smlouvu
a na podzim jsem úspěšně absolvovala modelin-
govou školu v Praze. 

? Proč ses přihlásila do soutěže Miss léto? 

Ani nevím. Na konci školního roku jsem
uviděla v novinách upoutávku - přihlášku do
soutěže Miss léto, a protože jsem neměla nic
naplánovaného během prázdnin, řekla jsem si,
že to zkusím. Pamatuji si, že když jsem se 
s tímto nápadem svěřila mamce, odpověděla
mi, že si nemám vymýšlet a mám se raději učit.
Já jsem to tam přece jen poslala a myslím, že to
byl dobrý krok.

? Miss léto však nebyla tvoje poslední
soutěž krásy...

Ano, přes Vánoce a Silvestra jsem se zúčast-
nila Miss Malajsie, ale ještě předtím jsem byla
finalistkou soutěže Miss Brna, která se konala 
v listopadu. Sice jsem se neumístila mezi první
třemi, ale všimla si mě jiná modelingová agen-
tura, která si mě vytipovala pro modeling do
zahraničí. Nabídli mi účast na zahraničních
soutěžích. Souhlasila jsem a hned mi bylo
sděleno, že pojedu do Malajsie. Moc jsem si od
této soutěže neslibovala, protože vše se seběh-
lo velmi rychle. Na celkovou přípravu jsem měla
pouze týden. Normálně se na soutěž takového
charakteru holky chystají měsíce dopředu.
Vlastně ještě dva dny před odjezdem jsem
nevěděla, jestli poletím, zda jsou zabukované
letenky. Nakonec vše vyšlo a já byla moc ráda.

? Jak vůbec vypadá taková soutěž krásy 
v exotické Malajsii?

Ubytování bylo v nádherném hotelu, který
jsme si s ostatními holkami ale vůbec neužily,
nebo� jsme pořád dělaly přehlídky a byly foce-
ny. Světové finále bylo přesně na Silvestra a
dokonce bylo v přímém přenosu na Internetu a 
v malajské televizi. Během celého pobytu
probíhaly i další podsoutěže Miss například
Miss Body Beautifull, Best national costume
apod. Vše bylo spíše o tom představování se,
pořadatelé nás nenechali volně vystupovat.
Domlouvala jsem se samozřejmě anglicky.
Teprve v hlavním finále byly zařazeny i taneční
choreografie, což byl pro některé dívky velký
problém stejně jako angličtina. 

? A co atmosféra soutěže? Měla jsi dobré
vztahy se svými soupeřkami? 

Je pravidlem, že holky, které se takových
soutěží zúčastňují, musí mít sebevědomí. Jinak
by totiž vůbec neobstály. Musí mít také „široké
lokty“. Právě v Malajsii jsem se setkala s tím,

Rozhovor s Monikou VORÁČOVOU, studentkou gymnázia
To, že jsou studenti Gymnázia Františka Živného úspěšní v různých soutěžích

už snad nikoho nepřekvapuje. Občas se však vyskytne něco opravdu
netradičního, co si zaslouží větší pozornost. Takový je i případ Moniky Voráčové,
která se začíná slibně probojovávat na poli modelingu. Je jí sedmnáct, měří 180
cm a její míry jsou 84 - 60 - 87. Má za sebou tři soutěže krásy, z toho jednu 
v zahraničí na Miss Malajsie.

nejhlavnějším úkolem tohoto zastupi-
telstva města.
● Předchozí zastupitelstvo, jehož jste

byl také členem, vykonalo obrovský
kus práce. Myslíte si, že se 
takový úspěch bude opakovat?
Doufám, že každopádně nynější za-

stupitelstvo svou prací naváže na
úspěchy minulého zastupitelstva.
Přeji nejen jemu, ale i vedení radnice
a koneckonců i všem občanům Bohu-
mína, aby se podařilo realizovat
všechny naplánované akce a programy
k dalšímu rozvoji Bohumína.
● Děkuji za rozhovor.

redakce

že kolegyně se k sobě navzájem špatně chovaly
a byly velmi zlé. Strkaly se při každém focení a
chtěly být co nejvíce vidět na fotkách. Na ostat-
ní se nebral ohled. 

? Do finále jsi se nedostala, nicméně počítala
jsi s umístěním? 

Myslela jsem, že vyhraji jednu z hlavních cen.
Ale jsem spokojená, protože jsem dostala
ocenění od sponzorů, a to titul Miss Shick and
trandy. Tuto cenu udělují sponzoři dívce, která
podle jejich názoru měla nejlepší vystupování a
nejvkusněji se oblékala. Každopádně byla to 
v podstatě má třetí soutěž v životě a první 
v zahraničí, takže si myslím, že je to dobrý
začátek. 

? Chceš se modelingu věnovat profesionálně?

Chtěla bych být topmodelkou, což není moc
skromné přání....Možná se jednou přihlásím 
i do soutěže Miss ČR, ale zatím si nepřipadám
dostatečně připravená. Jsem studentkou septi-
my a příští rok maturuji. Je mi teprve 17, takže
bych chtěla ještě počkat.

? A co na to tvé nejbližší okolí? 

Bez podpory rodiny, blízkých a koneckonců
přátel by to určitě nešlo. Myslím, že hlavně
mamka se k tomu úplně skvěle postavila. Za to
bych jí a celé rodině chtěla moc poděkovat.
Podpora z jejich strany je jak morální, tak
finanční. I učitelé byli faktem, že dělám mode-
ling, velice překvapeni, ale myslím, že je to
také nadchlo a že jsou rádi. 

Děkuji za rozhovor a přeji hodně úspěchů. 
Iva MOLNÁROVÁ

Chtěla bych být
topmodelkou...

V pátek 31. ledna Dům dětí a mládeže 
v Bohumíně ožil turnajem ve stolních hrách.
Pro ty mladší bylo připravené „Člověče nezlob
se“ a pro ty starší už náročnější hra s písmeny
„Scrabble“. 

Městského kola „Člověče nezlob se“ se
zúčastnilo celkem 20 dětí ve dvou věkových
kategoriích. V každé mohli postoupit pouze tři
do okresního kola, které se plánuje v dubnu 
v Karviné. Nejmladším účastníkem byl pětiletý
Jan Wanieczek, který zároveň vyhrál 1. místo 
v první kategorii, tj. 5 - 8 let. Druhé místo ve
jmenované kategorii obsadila Lenka Panašová a
jako třetí se umístil Jaroslav Chudíček. Ve druhé
kategorii 9 - 12 let kralovala pro změnu
převážně děvčata. Výhru si odnášela Markéta
Liberdová, druhá byla Veronika Kampfová a třetí
skončil Jiří Kadlec. 

Turnaj ve Scrabble se protáhl na 5 hodin.
Zde soupeřilo celkem 15 soutěžících. Mimo
soutěž se turnaje zúčastnili i členové ostravského
scrabblového klubu Pavučina Jiří Kupczyn a Mar-
tin Ďuriš - účastník loňského MČR. Zatím je
Scrabble doménou hlavně mužů, což vyplývá i 
z následujícího pořadí vítězů - zvítězil Martin

Janík, druhý byl Roman Chmela a třetí místo
vybojoval Lukáš Bútora. 

Obě akce se velmi vydařily a poděkování patří
p. Balcárkové, p. Liberdové, p. Truclovi, p.
Sobalovi a p. Vyrobikovi.

Markéta LIBERDOVÁ a redakce OKO

Turnaje ve stolních hrách
v Domě dětí a mládeže
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➲➲   Večerní lyžování
Pravidelné zájezdy na večer-

ní lyžování do Mezivodí se
konají každý čtvrtek, odjezd je
v 16.00 hodin z nám. T.G.M. 

▲ Albín Skalík se svým trenérem Ivanem Urbanem po zápase

SPORTOVNÍ POZVÁNKY
➲➲   Bohumínská liga 2003 v malé

kopané: Už te� myslete na přihlášky
Oddíl malé kopané FC Sokol Bohumín pořádá 10. ročník Bohumínské

ligy 2003 v malé kopané. Přihlaste se nejpozději do 15. března 2003!
Přihlášky se startovným (3 500 Kč) zašlete nebo osobně kontaktujte na
adrese: Látal Antonín, ul. Čs. armády 1054, 5. podlaží, Bohumín 735 81,
mobil: 604 444 983.

➲➲   Zimní turnaj dorostenců v kopané
Utkání dalšího kola 3. ročníku zimního turnaje dorostenců v kopané

hrajeme v sobotu 1.3. Rychvald - Bohumín (8.30 hod.), Petrovice "A" -
Záblatí (10.05 hod.), Petrovice "B" - Skřečoň (11.40 hod.), v sobotu 8.3.
Skřečoň - Dětmarovice (10.05 hod.), Záblatí - Petrovice "B" (11.40 hod.),
Bohumín - Petrovice "A" (13.15 hod.)

Poločas na
zelených stolech

Stolní tenisté TJ ŽD Bohumín
skončili v prosinci minulého roku
první část mistrovských utkání 
v divizní soutěži. V této soutěži
bojuje celkem 14 oddílů Moravsko-
slezského kraje. Po první polovi-
ně zaujímají třetí místo v tabulce.
Prozatímní umístění je výsledkem
deseti vítězných utkání se třemi
porážkami. Od prvního místa,
které v současné době patří stol-
ním tenistům TJ TŽ Třinec, je dělí
šest bodů.

I když v odvetných utkáních mají
naši stolní tenisté dva soupeře,
kteří jsou v tabulce před nimi, je
reálné, že na domácích stolech se
jim podaří nad nimi zvítězit, a tím
se přiblíží k postupovému místu do
vyšší soutěže - do třetí ligy.

Na tomto dosavadním umístění
se nejvíce podílel náš první hráč
oddílu Milan Valenta, který se 
z 57 sledovaných hráčů umís�uje
na druhém místě co do úspěšnos-
ti. Ze 42 zápasů skončil vítězně ve
38 a jen ve čtyřech byl svými
soupeři poražen. Jeho úspěšnost
je na 90 procent.

Dále z našich hráčů Valentu
následují: Miroslav Téma na desá-
tém místě se 75% vítězných zápa-
sů. Ing. Vladimír Šmíd skončil jako
17., jeho úspěšnost je na 63%.
Josef Chlapek zaujímá 29. místo,
což odpovídá 52% vítězných
zápasů.

Nyní začínají odvetná utkání.
Bude zajímavé, jak si se ztrátou
šesti bodů od soupeře, který je na
prvním, respektive na druhém
místě v soutěži, poradí v utkáních
v domácím prostředí, což by měla
být velká výhoda.

-EHO-

Až se jaro zeptá...
...budou moci cyklisté SK Šafrata Bohumín

odpovědět, že pro ně zimní spánek neplatil. Se starým
rokem se rozloučili na Silvestrovském běhu, kde
samozřejmě bojovali ve všech kategoriích o přední
místa. Hned následující den uspořádali svou první letošní akci, tedy
tradiční „Novoroční jízdu“. Ta se sice jezdí jako symbolické přivítání roku 
v celé republice, ale jen v Bohumíně je její součástí závod na „Novoroční
míli“, se vzdáleností, která v metrech představuje aktuální rok. Proto se letos
jelo na 2003 m. Ve čtrnáctistupňovém mrazu se prezentovalo 20 cyklistů, 
z toho polovina mladých bikerů. Pro někoho bylo překvapení, že zejména oni
byli velmi aktivní a své starší kolegy řádně prohnali, ale ti nejaktivnější jezdí
každou neděli na kondiční vyjíž	ky do okolí města, při nichž se naučili oblékat
do chladného počasí, jezdit na kluzkém povrchu a hlavně spolupráci. Svá prvá
vítězství nové sezóny si odvezli Bohouš Mottl (muži) a Libor Fiala (žák).

Při zmíněných nedělních projíž
kách se těšíme na jaro a na teplo, 
s pravidelnou aktivitou jsme však začali již 22. února, abychom se kva-
litně připravili na mistrovské závody, které se letos pojedou již v první
polovině roku. Budeme najíždět kilometry 5 dní v týdnu a zveme mezi
sebe každého, kdo chce něco dělat pro své zdraví. O víkendových dnech
odjíždíme vždy v 9.00 hod., v úterý, středu a pátek v 15.00 hod.

Rostislav ŠAFRATA

Ze všech týmů jsme to měli do
Jihlavy nejdále a k tomu se přidalo
ještě další „nej“ - nejmladší ze
všech závodníků byla naše Terezka
Gilová, která oslavila teprve v září
své 6. narozeniny. 

V mladších žácích tým Kočky
zajel svou volnou jízdu s několika
chybičkami a pády, ale i přesto
Kočky bojovaly, jely v rychlosti,
snažily se. Bodově je rozhodčí
ohodnotili nad 2,0 body! Umístily
se na 3. místě.

Starší žáci - tým Chaos opět
vylepšil svou jízdu novými prvky -
již i jednoduchým skokem. Nevý-

hodou ovšem bylo vylosování -
startovní pořadí č. 1! Je velkým
povzbuzením pro Bohumínské bru-
slaře, že se již vyrovnávají svým
soupeřům - rozdíl v bodech na 3. a
5. místě je jen 0,5 bodu!

Zážitkem bylo vyhlašování. Pa-
ní hlasatelka, které nebylo dobře
rozumět, vyhlásila tým Jihlavy na
3. místě a na 2. místo povolala
náš Chaos! Kapitánka týmu Saša
nevěřícně stoupala na „bednu“ a až
po předání poháru zjistila, že díky
účasti na všech závodech si v „Po-
háru ČR Českého krasobruslařské-
ho svazu“ vyjeli 2. místo. Na pře-

boru pak již vyhlásili Chaos na 5.
místě.

Musím všechny děti pochválit
za velkou snahu a pevně věřím, že
se děti z týmů Kočky i Chaosu
předvedou i na našem závodě,
který se uskuteční 23.3.2003. Po-
zvány jsou všechny žákovské týmy
z celé republiky. O všem ještě
čtenáře OKA budeme informovat.

Upozorňujeme, že stále probíhá
nábor dětí - každou středu od
15.00 do 16.00 hodin na zimním
stadionu v Bohumíně. Informace
✆✆ 606 349 036.

Táňa GRENOVÁ

CHAOS a KOČKY na mistrovství a přeboru ČR
Mistrovství ČR se uskutečnilo, stejně jako v loňském roce, v Jihlavě

25. a 26. ledna a zúčastnilo se jej 13 týmů z ČR a jeden ze Švýcarska.
Z nich startovalo 8 týmů v kategorii žáci a mladší žáci (do 12 let). Ten-
tokrát však Bohumín reprezentovalo již 24 malých krasobruslařů, kteří
obsadili na své cestě celý autobus.

➲➲   Turnaje v kuželkách
TJ Sokol Bohumín oddíl kuželek pořádá v sobotu 1.3.2003 TURNAJ

JEDNOTLIVCŮ v kuželkách (žen i mužů) od 9.00 v areálu „Na Kuželně“.
Prezentace je od 9.00 hod. Vklad je 100 Kč/dvojice. Na přezutí čistá obuv
bez černé podrážky. 

Další plánované akce: 8.3. TURNAJ PODNIKATELŮ - jednotlivců (žen
i mužů), 15.3. TURNAJ ŽÁKŮ (chlapci a dívky 10 až 14 let) a TURNAJ
DOROSTENCŮ (chlapci a dívky 15 až 18 let).

Během jarních prázdnin od 10. do 16. března se mohou děti i mládež
těšit na akce během týdne. 

➲➲   Okresní přebor
mužů v kopané

Hrajeme na hřišti TJ Viktorie ve
Starém Bohumíně každou sobotu:
5.4. Viktorie - Slavoj Petřvald
(16.00 hod.), 19.4. Viktorie - ŽD
Bohumín "B" (16.30 hod.)

Albín Skalík ze sportovního
karate Bohumín ve své kategorii
do 70 kg skončil druhý, a to na
postup na MČR prostě nestačí.
Přihlásil se však ještě do kate-
gorie bez rozdílu vah, kde vybojo-
val nečekaný úspěch. Albín si se
svými 69 kilogramy živé váhy
poradil s mnohem těžšími a větší-
mi soupeři z celé Moravy. Přesto,
že je už akademickým mistrem
ČR, vítězem Národních pohárů a
přeborníkem kraje s mnohými
zahraničními zkušenostmi, považu-
ji vítězství v bezrozdílovce ze
sportovního hlediska za ten nej-
cennější triumf.

Kategorie bez rozdílu vah je totiž
střetem všech kategorií dohro-
mady, je to soutěž o nejlepšího
bojovníka ze všech bez omezení.
Navíc není vůbec zvykem, aby mezi
dvoumetrovými většinou stokilo-
gramovými zabijáky zvítězila tak
nízká váha. Zápasy v této kategorii
jsou velice tvrdé a bolestivé.

Skalíkovo vítězství považuji za
vrchol jeho technické, taktické a
sportovní zralosti. Za tento výkon
mu dnes veřejně blahopřeji.
Opomenout nechci ani Karla Neu-
manna, který z této soutěže při-
vezl 3. místo v kategorii do 75 kg.

Držme tedy palce Albínu Skalí-
kovi, protože severní Moravu bude
v nejprestižnější a nejrespektova-
nější karatistické kategorii na mis-
trovství ČR reprezentovat bohu-
mínský sportovec.

Ivan URBAN, trenér SK Bohumín

Skalík vyhrál „bezrozdílovku“
V sobotu 15. února se v kopřivnické sportovní hale konal krajský přebor

seniorů ve sportovním karate pro rok 2003. Krajský přebor je každým
rokem současně kvalifikací o postup na mistrovství ČR. Jak už je ve
sportovním karate tradicí, kvůli obrovské konkurenci je možné na mistrov-
ství ČR postoupit jen z prvního místa.

Před naší druhou sezónou jsme si vytýčili jednoznačné cíle a to: vyjet
v srpnu na led, otevřít druhou sportovní třídu, organizovat bruslení pro
školky, uspořádat tři vánoční turnaje, dokončit výstavbu nové šatny,
postud 3. třídy do finálové části, rozšíření členské základny. 

Sezona začala 1. května 2002,
kdy jsme až do konce června tréno-
vali třikrát týdně na suchu tzv. letní
příprava. 5.8.2002 jsme odjeli na

týdenní soustředění do Kopřivnice,
kde jsme trénovali dvakrát denně na
ledě. Po příjezdu od 15.8. do 30.9.
příprava na ledě pokračovala, a to
na zimním stadionu v Karviné a
Orlové, kde obě kategorie trénovaly
třikrát týdně a o víkendech jsme
hráli přípravná utkání. V září jsme ve
spolupráci se ZŠ Masarykovou
otevřeli druhou sportovní třídu. Tím
bych chtěl poděkovat paní ředitelce
Mgr. Šostokové za vytvoření
skvělých studijních i sportovních
podmínek, bez kterých by naše
práce a výsledky byly nedosažitelné. 

Každý čtvrtek organizujeme
bruslení pro mateřské školky.
Autobusem si svezeme všechny
školky na zimní stadion a od 10.00
do 11.00 hod. probíhá kurz
bruslení. Dětem dále zajiš�ujeme

HC Bohumín „Káčata“: NAŠE CÍLE JSOU JIŽ TEĎ SPLNĚNY
šatny, teplý čaj a samozřejmě
odvoz autobusem zpět do školky.

O Vánocích jsme pořádali tři tur-
naje, a to: 1. a 2. tříd - minihokej, 3.
tříd, 4. tříd. O výsledcích těchto tur-
najů jsme již informovali.

Dokončili jsme také výstavbu
druhé šatny, za což bych rád
poděkoval rodičům, zejména pak
p. Veleckému, který obě šatny pro-
jektoval a zhotovil.

Se 3. třídou jsme postoupili do
finálové části ligy, kde si vedeme
také velmi dobře. Naše členská zá-
kladna se rozrostla zhruba o 45 dětí,
což znamená, že máme 90 dětí do 
4. třídy základní školy.

A to ještě není konec! Kluky
čeká o jarních prázdninách sou-
středění, spousty turnajů, pro MŠ
pořádáme maškarák na ledě... Pro
bohumínskou veřejnost chystáme
na 29.3.2003 hokejovou exhibici
za účasti bývalých reprezentantů,
kteří nastoupí proti bohumínským
hokejistům a jejich hostům. O všem
budeme včas informovat.

HC Bohumín trénuje čtyřikrát
týdně na ledě po 75 minutách, a to i
přes to, že za ledovou plochu zaplatí
zhruba kolem 165 000 Kč za
sezonu. Další náklady jsou autobus,
turnaje, rozhodčí a materiální
vybavení. Je to částka pohybující se
kolem 300 000 Kč. Proto dovolte,
abychom touto cestou poděkovali
všem našim hlavním sponzorům -
městu Bohumín, Bochemii a.s., I.F.T.
Office, Autocentru Zmuda, Montas-
polu, firmě Progres, Elektru Palka,
Euroceně a stavebninám Velman.
Moc děkujeme a doufáme, že nám
zůstanete i nadále nakloněni!!! Dík
patří všem trenérům, rodičům, zejmé-
na pak p. Sosinové, která nám
uklízí, pere, vaří čaj - no prostě se 
o nás stará jako o vlastní. 

Radim TOMAN, Dalibor CHMIEL,

Hráči FC Sokolu pokračovali 
v 1. lize karvinské sálové kopané
se střídavými úspěchy.

V následujícím turnaji si přehle-
dem poradili se svými soupeři:
● FC Sokol 5:2 Sartoris (2:2)
střelci: Šrámek, Hanus M. 2x,
Hanus F., Mikšík, brankář: Látal
● FC Sokol 4:0 Bax-line (2:0)
střelci: Hanus M., Hanus F., Gábor
2x, brankář: Ryl
● FC Sokol 5:1 Vital Trend (2:0)
střelci: Harvot 2x, Šrámek, Hanus
F., Hanus M., brankář: Ryl

Další turnaj si hráči Sokolu udr-
želi neporazitelnost, ale v utkání 
s loňským vítězem Darkovem zažili
šok v podání rozhodčích, kteří
nařídili proti nim 3 penalty a neu-
znali ani regulérní branku a po celý
zápas pískali vše ve prospěch
soupeře: 
● FC Sokol 3:3 Vagát (2:0)
střelci: Gábor 2x, Hanus M. 2x,
Motloch, brankář: Látal
● FC Sokol 1:1 Darkov (1:1)
střelci: Hanus M., brankář: Ryl

Před tímto turnajem byl FC Sokol
na 1. místě s jednobodovým násko-
kem před Realem a s mužstvy
bojujícími o záchranu v 1. lize se
čekalo, že se 1. příčka udrží. Jenže
opak byl pravdou a ve všech třech
utkáních odešli hráči FC Sokolu

poraženi a omluvou jim není ani
absence sedmi hráčů: 
● FC Sokol 3:5 AGA (1:3)
střelci: Novotný 2x, Blejchař,
brankář: Látal
● FC Sokol 2:3 Karimpex (2:1)
střelci: Novotný, Mudra, brankář:
Látal
● FC Sokol 2:3 BM Servis
střelci: Novotný, Blejchař, brankář:
Látal

Nyní je tým FC Sokolu na druhé
příčce v tabulce, kterou vede muž-
stvo Darkova.

Antonín LÁTAL, vedoucí oddílu

Tým FC Sokolu na druhé příčce



Další nemoci páteře, projevující se bolestmi zad,
jsou v zorném poli revmatologů, ortopedů, inter-
nistů, onkologů (např. nemoc Scheuermannova,
Bechtěrevova, osteoporóza, tumory páteře apod.).

Bolesti zad se objevují taky při postižení kyčelních
kloubů, jako tzv. přenesené bolesti, které můžou
směřovat do třísel, kolene, břicha nebo nahoru do
vyšších pater zad, kde se mohou projevit při zátěži
nebo v klidu. Nejčastěji je to artróza kyčelního
kloubu, zlomenina krčku stehenní kosti…

Z uvedeného vyplývá, že problematika boles-
ti zad patří vcelku k problematickým zdravotním
otázkám a její řešení není nijak jednoduché.

- pokračování příště - 

1514

Dnes se budeme věnovat obtížím v oblasti emocí a chování, které u dítěte s leh-
kou mozkovou dysfunkcí zmírníme tím, že co nejvíce budeme dítě zklidňovat, a to jak
v oblasti motorické, tak afektivní (hněv, zlost...).

Základem je klidné rodinné
prostředí. Neklidný, nespokojený
rodič provokuje negativní chování
dítěte. Nemůžeme po dítěti chtít,
aby bylo klidné, nevztekalo se,
pokud se tak sami nechováme.
Afektivním reakcím dítěte přede-
jdeme, když je naučíme relaxovat,
cvičit jógu, přičemž je dobré, když
si tyto techniky osvojíme nejdříve
sami. Důležité je také umět odhad-
nout situaci, a afektům - je-li to
možné - předcházíme. Namísto
pokynu „Koukej si jít dělat úkoly!“
volíme jemnější způsob komu-
nikace: „Co kdybychom te	 šli
spolu udělat úkoly?“. Pokud již
afekt probíhá, necháme jej proběh-
nout a odeznít. Nezasahujeme a
vyčkáme. Dítě se lépe uklidní,
když vidí, že jeho prudká reakce
nepřinesla očekávaný efekt. Jak-
mile se dítě zklidní, je dobré si 
s ním popovídat - nevyčítat, nevy-

hrožovat, ale trpělivě vysvětlovat,
které způsoby chování jsou vhodné
a které ne. Správné chování upev-
níme tím, že dáme slovně najevo,
že jsme si ho všimli a oceníme ho
pochvalou, odměnou. Nevhod-
ných reakcí si nebudeme všímat -
zůstanou-li delší dobu bez
odezvy, pak se postupně vytratí.

Jestliže dítě za něco trestáme,
měla by být intenzita trestu
odpovídající provinění. Tresty
nekumulovat! (Např. „Nebudeš se
dívat na televizi a nepůjdeš ven!“).
Trest by měl následovat co nej-
dříve po prohřešku a uložen tím,
kdo trestá, aby si zapamatovalo,
proč bylo potrestáno (nesprávně
výhružkou: „Počkej, až přijde večer
táta!“). Je dobré odhalit „slabou
stránku“ dítěte a zakázat něco, co
má rádo. Používáme-li často fyzic-
ké tresty, přestanou brzy účinko-
vat. Když jednou trest vyřkneme,

musíme trvat na svém a tento
výchovný postup dotáhnout do
konce. Na místě je také jednotný
přístup rodičů. Když jeden po-
trestá, nesmí druhý trest zrušit, 
i když s ním nesouhlasí.

Rodič by měl dát jasně najevo
svůj postoj - co od dítěte očekává.
Tím dítě snadno odhadne, kdy
rodič bude zlobit, nebo co mu
udělá radost. Mnoho konfliktů
vzniká proto, že dítě neví, jak se
má zachovat, co se od něj oče-
kává. Někdy prostě dítě „zlobí“,
neví, že „zlobí“ a neví proč. I zde je
namístě připomenout potřebu řádu,
stanovení jasných pravidel soužití
rodiny a také „mantinelů“, které
dítěti stanoví „odsud - potud
smíš“. To znamená, že by dítě mělo
přesně vědět, co se stane, když tyto
hranice překročí. Není rovněž
dobré, dávat mu stále za příklad
sourozence nebo kamarády, vzbudí

se tak spíše averze nebo až agrese
dítěte vůči nim. Vyvarujeme se
také ironizování, shazování dítěte
nebo dávání „nálepek“ (zlý, nepo-
řádný, líný...). Snižuje to sebedů-
věru a sebehodnocení. Nevyslo-
vujte výzvy zvýšeným hlasem!
Klidu v rodině to nepřidá a dítě se
naučí reagovat na křik, na klidně
vyslovený pokyn nereaguje. Místo
zvýšeného hlasu použijte jemného
dotyku, očního kontaktu apod. 

Již dříve jsme hovořili o tom, že
dítě s LMD obtížně odhadne, které
chování je v té určité situaci „to
správné“. Proto je důležité na-
slouchat pocitům dítěte, mluvit 
s ním co nejvíce o tom, co cítí,
prožívá, jak nese neúspěch, jak
prožívá chování svých kamarádů
(sourozenců, rodičů), proč si
myslí, že se tak zachovali apod.
Hodně využívejme zjevných pro-
jevů náklonnosti, lásky - obej-
mutí, pohlazení.

PhDr. Jiřina FRANKOVÁ
(PŘÍŠTĚ: Obtíže v oblasti myšlení)

6.

Máte doma dítě s lehkou mozkovou dysfunkcí?

PŘÍMĚSTSKÝ JARNÍ TÁBOR se
sportovním zaměřením se koná
během všech dnů jarních prázd-
nin. V dopoledních hodinách se
můžete vyřádit na míčových hrách
a odpoledne si zasoutěžíte a vyhra-
jete si v počítačové učebně. Pro
děti je k dispozici stálý dozor od
9.00 do 15.00 hod. Cena pobytu
je 350 Kč a v této ceně je
započítáno i stravné, tedy oběd.

Další možností je JARNÍ DĚT-
SKÝ TÁBOR, který proběhne ve
dnech 8. až 15. března v turistické
základně Návsí u Jablunkova.
Vítány jsou všechny děti od 7 do 15
let. Pod názvem „Válka barev“ se
skrývají celotáborové hry, sport,
společenské hry a spousta zábavy.
Ubytování v budově, strava 5x
denně, doprava autobusem, pojiš-
tění účastníků. Cena poukazu je
1400,- Kč.

Během prázdnin ani kroužky DDM
nemění svůj pravidelný harmono-
gram. Otevřeno bude mít i mateř-
ské centrum Slůně. Bližší informa-
ce ✆✆ 596 013 131.

redakce

Kam o jarních prázdninách?

Příměstský tábor vloni nabídl
dětem pestré prožití jarních
prázdnin. Nechyběly ani zajímavé
exkurze - například na pracoviště
městské policie...

Všichni školou povinní pozor. Blíží se vytoužené jarní prázdniny, které
znamenají volno od 10. do 14. března. Pro ty, kteří ještě nemají pro-
gram, tady máme dvě nabídky z Domu dětí a mládeže v Bohumíně.

Bruslení veřejnosti
o jarních prázdninách
Pondělí 10.3.

10.00 - 11.40 hod.
Úterý 11.3.

10.00 - 11.40 hod.
Středa 12.3.

10.00 - 11.40 hod.
Čtvrtek 13.3.

10.00 - 11.40 hod.
Pátek 14.3.

10.00 - 11.40 hod.
Sobota 15.3.

14.20 - 16.00 hod.
(pojištěnci VZP vstup ZDARMA)
Neděle 16.3.

14.20 - 16.00 hod.
17.50 - 18.30 hod.

AKCE: Pátek 7.3. Turnaj v ledním
hokeji (od 9.00 do 15.00 hod.)

Bohumínská městská knihovna
nezůstává stranou a opět nabízí
veřejnosti řadu možností. Pro-
střednictvím grantů Ministerstva
kultury vybudovala knihovna inter-
netové stanice na třech praco-
vištích - nyní mohou využít infor-
mačních služeb spojených s inter-
netem nejen obyvatelé centra 
v Novém Bohumíně, ale rovně
občané v městské části Skřečoň a
Starý Bohumín. Internet již zdaleka
není činností obestřenou tajemství-
mi a stal se běžnou součástí čin-
nosti knihoven. Proto se knihovna
zaměří především na propagaci
vlastních informačních služeb. 

Jaká je nabídka knihovny 
v březnu?

■ 5. března proběhne vyhodno-
cení „internetové“ soutěže pro

děti a mládež „WEBÍK“, kterou
knihovna připravila ve spolupráci 
s Domem dětí a mládeže.

■ K dětem je směrována nabíd-
ka „1 = 2“, tj. 2 hodiny internetu
zdarma pro ty, kteří během mě-
síce března přivedou do knihovny
nového čtenáře. Akce bude probí-
hat během celého „měsíce interne-
tu“ (za každého nového čtenáře 
2 hodiny zdarma!).

■ „Kudy na internet?“ Již tra-
dičně nabízíme seniorům mož-
nost vyzkoušet si práci s inter-
netem zdarma. Tento rok jsme
rozšířili nabídku na celý měsíc 
s tím, že během jednoho týdne
může zájemce v dopoledních hod-
inách využít možnosti práce s inter-
netem pod dobu jedné hodiny zdar-
ma (celkem tedy 4 hodiny zdarma 

v měsíci březnu). Zájemcům -
seniorům, kteří nemají zkušenosti 
s prací s počítačem provedeme
základní instruktáž.

■ „Internet nejen pro mamin-
ky“ - aneb internet pro maminky na
mateřské dovolené. Akce ve spo-
lupráci s mateřskými centry Bobeš
a Slůně. Zaškolovací lekce pro
začátečnice ve středu 12. března
2003 - MC Slůně a ve středu 19.
března 2003 - Centrum Bobeš.

■ Svět internetu v literatuře -
výstavka knih věnovaných proble-
matice práce na počítači a internetu.

Průběžně vás budeme informo-
vat o všech možnostech, které vám
knihovna prostřednictvím internetu
nabízí. PŘIJĎTE SE PŘESVĚDČIT,
KNIHOVNA JE TU PRO VÁS!

Mgr. Jana LEPAROVÁ,
ředitelka městské knihovny

Knihovna a BŘEZEN - MĚSÍC INTERNETU
Letos již pošesté organizuje sdružení BMI „Březen -
měsíc internetu“, jehož cílem je propagace širokých
možností internetu. Knihovny letos opět nabídnou svým
návštěvníkům široké spektrum akcí s cílem propago-
vat nejen internet jako takový, ale vhodným a mnohdy
mimořádným způsobem spojit tradiční svět knihovny 

s živým a stále se měnícím prostředím internetu. Ústředním heslem kni-
hoven je „Do knihovny na internet - po internetu do knihovny!“.

Je tomu už hezkých pár pátků, co jsem přišel na
tento svět. Narodil jsem se 8. března v půvabné dě-
dince jménem Budislav na úpatí Českomoravské
vysočiny. Křtili mě 19. března v kostelíku, vzdáleném
asi 3 kilometry, a protože mě křtili právě na svátek
svatého Josefa a též kmotr byl Josef, dali mi také
křestní jméno Josef, ačkoliv otec byl Jan. Na křtiny
mě vezli kočárem (kdepak tenkrát auto a v takovém
koutu světa!). Křestničkou - chcete-li kmotřičkou -
byla sestra mé maminky a kmotrem již zmíněný Josef
- cizí člověk, u kterého moje mamka předpokládala,
že on a sestra budou brzy manželé. Ale nestalo se tak. 

Když mě zdárně v tom kostelíku v Mladočově
pokřtili, sedli do kočáru taženém grošovatým hře-
bečkem, vrátili se do té naší dědinky a stavili se do

krásné útulné hospůdky „Na skalách“. A zapíjeli mě
důkladně (proto jsem asi tak dlouho na tomto světě).
Mě pěkně zavinutého v peřince odložili na „voknisko“
- dnes tomu říkáme parapet. Když už měli oba kmotři
dost, odešli z hospody, sedli do kočáru a frčeli do naší
chalupy, kde se říkalo „Ve mlejnku“, protože tam
kdysi býval mlýn. Můj tatínek s maminkou je neuvítali
zrovna moc přátelsky. „Kde máte kluka?“, zařvali na
ně skoro unisono. „Šmarjá, my ho zapomněli v hospo-
dě!“, zněla odpově
. Kočár šel čelem vzad a hurá zpět
do hospody. No a já jsem tam prý ležel a pokojně na
tom voknisku a spokojeně si pobrukoval.

Byli v Budislavi pamětníci, kteří mi tuto historku
vyprávěli. Čekám jen, kdy budu mít pod tím parapetem
pamětní desku! JOSEF Z HOSPODY!

➲➲   K poděkování
ZŠ Skřečoň

V minulém čísle OKA bylo
zveřejněno poděkování ZŠ Skře-
čoň Městskému úřadu v Bohumí-
ně za sponzorský dar do tomboly
na školním plese. Pro nedostatek
prostoru nebyl zveřejněn článek
celý. Ředitelství školy děkuje
nejen městu Bohumín, ale všem
více než 30 sponzorům - podnika-
telům na území města, rodičům a
přátelům školy za dary do bohaté
tomboly.

Za celkovou organizaci plesu
patří poděkování především celo-
školskému výboru SRPDŠ. Z vý-
těžku velmi zdařilého plesu byla
škole Sdružením rodičů zakoupe-
na videokamera, která bude slou-
žit pro potřeby výuky žáků skře-
čoňské školy. 

Bolesti zad jsou jed-
ním z nejčastěji se vysky-
tujících postižení v dneš-
ním civilizovaném světě.
Proto si na začátek musí-
me říct, co všechno může
bolesti zad způsobit a
také, jaké mohou být.

Bolesti zad dělíme na
akutní a dlouhodobé a
jejich podkladem mohou
být např. funkční poru-

chy páteře, variace páteře a její vady, úrazy
páteře, nemoci páteře - degenerativní, metabolic-
ké, zánětlivé, kořenové syndromy, postižení kyčel-
ního kloubu, postižení křížokyčelního skloubení
(SIS) a kostrče a další příčiny.

Nejčastěji se jedná o bolesti při tzv. funkčních
poruchách páteře (FPP), které vycházejí ze svalo-
vé nerovnováhy, která vede k přetěžování vazů,
úponů svalů a tím k bolesti.

Bolesti se pak objevují při zátěži statické (např.
delší sed, stání, setrvání v určité strnulé polo-
ze…), ale také při pohybu, tj. zátěži dynamické
(např. předklánění se, ohýbání se, zvedání bře-
men, otáčení se…) v rámci „nesprávných pohy-
bových stereotypů“. 

FPP vycházejí většinou z primárně vadného
držení těla (VDT), při skolióze, zvýšené bederní
lordóze, a jestli tyto situace budeme aplikovat
taky na jiné oblasti než bederní páteř, tak taky
při zvýšené hrudní kyfóze, předsunu krční
páteře a hlavy, ramen… K FPP řadíme i blokády
bederní páteře, hlavně v oblasti Th-L a L-S pře-
chodů, které se projevují také křečemi.

Pokud se jedná o úrazy, jsou to většinou stavy
akutní, kdy může dojít k poškození obratle nebo
jeho části, ploténky, kloubů obratle nebo měk-
kých tkání kolem páteře (např. zlomeniny těla
obratle, jeho výběžků, posunutí mezi obratli, zlo-
menina kosti křížové, výhřez disku atd.). 

Kořenové syndromy léčí většinou neurolog
nebo neurochirurg a k rehabilitaci se pacienti
dostavují po zklidnění akutního stavu, k doře-
šení a úpravě postižení, nácviku pro pacienta
vhodných cviků, úpravě jeho režimu…

BOLESTI ZAD A MOŽNOSTI JEJICH OVLIVNĚNÍ
1. část V poslední době významně roste počet lidí, kteří trpí bolestmi zad. Velmi dobré

výsledky vykazuje rehabilitační oddělení, které se těmito potížemi a jejich
léčbou zabývá. Požádali jsme proto primáře rehabilitačního oddělení Nemocnice s poliklinikou 
v Bohumíně MUDr. Martina ŽIAKA, aby seznámil občany s touto problematikou, poradil jim jak
těmto obtížím předcházet a jakým způsobem je na rehabilitačním oddělení léčí.

MUDr. Martin ŽIAK, primář rehabilitačního
oddělení NsP, ✆✆ 596 096 220

Po křtinách hned do hospody!
Pan Josef Lenoch, který letos se svou ženou Jarmilou slaví zlatou svatbu, nám věnoval své sepsané

vzpomínky. Ty nás natolik zaujaly, že vám přinášíme ukázku.
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Dne 5. března oslaví své
70. narozeniny paní 

Erika GIECKOVÁ.
K tomuto životnímu jubileu
jí přeje hodně zdraví, štěstí

a spokojenosti do dalších let
syn Jiří s rodinou,

Alena a František Chruščovi. 

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

Dne 28. února 2003 uplynou 
tři roky od chvíle, kdy nás navždy

opustila naše drahá maminka 
a dcera paní

Alena RYCHTARZOVÁ
z Pudlova.

Zároveň by se 5. února dožila 67 let.
Navždy zůstane v našich

vzpomínkách. Děkujeme všem,
kteří uctí její památku.
Dcera Jana a maminka.

Dne 1.3. oslaví manželé

Josef a Jarmila LENOCHOVI
zlatou svatbu.

Do dalších let společného života
jim přejí hodně zdraví a osobní pohody
syn Ivo s rodinou a rodina Slupeckých. 

Život je poznání...loučení...a vzpomínání...
Dne 3.3.2003 uplyne 5. výročí úmrtí

našeho tatínka a manžela pana

Zdeňka ULLMANNA
a zároveň si 20.5.2003

připomeneme jeho nedožité
44. narozeniny.

Poděkování patří všem, kteří jej
znali a měli rádi a věnují s námi
jeho památce tichou vzpomínku.
Za celou rodinu synové Zdeněk,

Tomáš a manželka Radmila.

Dotlouklo srdíčko, ztichl Tvůj hlas
ale vzpomínka na Tebe dál žije v nás.

Dne 24.2.2003 by se dožila 56 let paní

Anna BOHÁČOVÁ
z Bohumína.

S láskou, úctou a s bolestí v srdci
stále vzpomínají dcera Katka

a vnuci Lukášek a Pé�a. 

Tu bolest nezahojí žádný čas,
vrací se stále zas a zas.

I ten od hřbitova tichý hlas,
jakoby někdo volal nás.

Dne 7. března uplyne 6 let plných
smutku, co nás opustil

náš milovaný syn a manžel 

Petr HÄRING
ze Skřečoně, bytem Rychvald.

Za tichou vzpomínku děkuje
maminka a manželka.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene.
Kdo Tě měl rád - nikdy nezapomene.
Dne 28.2.2003 vzpomeneme

smutné 1. výročí úmrtí

pana Zdeňka
SEBERY
ze Záblatí.

S láskou vzpomíná manželka
Věra, syn Dalibor a dcera

Lenka s rodinou.

Jen pro nás maminka žila,
než srdce znavené přestalo bít.
Jen my víme, čím pro nás byla.

V našich vzpomínkách dál bude žít.
Dne 28. února 2003 vzpomeneme

20. výročí úmrtí naší milované
maminky a babičky paní

Anežky SPIEVOKOVÉ
ze Starého Bohumína.

S úctou a láskou vzpomínají dcera
Gerta Horecká s manželem Jiřím,

vnuk Libor a vnučka Iveta s rodinou.

Dne 28. února by se naše
milovaná maminka a babička

paní Markéta
WOZNICZKOVÁ
dožila 75 let a zároveň
5.3.2003 vzpomeneme
1. výročí jejího úmrtí.

S láskou a úctou vzpomíná
celá rodina.

Maminky neumírají, maminky odcházejí...

Dne 26.2.2003 jsme
vzpomněli 2. výročí, co nás

opustila naše milovaná
maminka, babička,
prababička a teta 

paní Hermína
KORTOVÁ.

Kdo jste ji znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi. Děkují dcery

Eva a Erika s rodinami. 

Dne 6. března vzpomeneme
20. výročí, kdy nás po těžké
nemoci navždy opustil náš
milovaný manžel a tatínek

pan Josef
STARZYCZNÝ.

Za celou rodinu vzpomíná
manželka Terezie

a syn Jaroslav. 

S hlubokým zármutkem
oznamujeme, že 15. února
zemřel dlouholetý pedagog

a ředitel Gymnázia Františka
Živného v Bohumíně

pan Mgr. Vladimír
PEKARA. 

Profesorský sbor
a zaměstnanci gymnázia.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Historie závodu sahá až do roku 1890, kdy byla zahájena výroba prvních
litinových radiátorů. Závod topenářské techniky VIADRUS podniká 
v oblasti vývoje, výroby a prodeje topenářské techniky z litiny.

ZÁVOD TOPENÁŘSKÉ
TECHNIKY

Ve výrobním sortimentu jsou liti-
nové radiátory v klasickém provedení
(Kalor) a v provedení s čelní pane-
lovou plochou (Kalor 3 nebo Termo),
vytápěcí kotle ve výkonech od 2,5 kW
do 500 kW na plynná, tekutá a pevná
paliva, topidla a ohřívače vody. Dále
vyrábí litinové kotlové články, kotlové
výměníky a další topenářské i neto-
penářské odlitky na zakázku ze šedé
litiny GG 15 a GG 20. 

Součástí závodu je i provoz slé-
várny oceli a neželezných kovů, zamě-
řený na zakázkové speciální odlitky
pro hutní a strojírenský průmysl.

Loni se zvýšil obrat těsně pod
hranici jedné miliardy. Závod
VIADRUS uzavřel loňský rok s tržba-
mi 994 miliónů korun. To znamená
meziroční růst celkových tržeb při-

bližně o 50 milionů korun. Růstu
finanční hodnoty prodejů dosáhl
závod i přes vliv silné koruny, která
snížila tržby závodu proti plánu o při-
bližně 60 milionů korun. Miliardová
hranice by měla padnout v tomto
roce, kdy vedení závodu topenářské
techniky očekává zvýšení celkových
tržeb na asi 1,06 miliardy korun.

VIADRUS loni vyrobil a prodal
47,5 tisíc kusů kotlů a 1 650 tisíc
kusů litinových radiátorů. Produkce
kotlů tak meziročně vzrostla o 16
procent. Vzrostla také produkce liti-
nových odlitků a zakázkové výroby.

Podíl exportu všech typů sorti-
mentu na celkových tržbách závodu
VIADRUS loni vzrostl na asi 57 pro-
cent, což představuje přibližně půl
miliardy korun. V roce 2001 firma

Představujeme
akciovou

společnost ŽDB

Náš seriál: INFORMACE O DĚNÍ V NEJVĚTŠÍCH BOHUMÍNSKÝCH FIRMÁCH (2)

prodala do ciziny za celý rok výrobky
v hodnotě zhruba 453 milionů korun
a podíl exportu na celkových prode-
jích činil 48 procent. 

Letos VIADRUS očekává vývoz na
úrovni 606 miliónů korun, což před-
stavuje 57 procent z celkových tržeb.
Příznivý by měl být zejména trend
vývozu kotlů pro rodinné domky a
středně velké objekty a export liti-
nových odlitků i zakázkové produkce.

Závod zaměstnává 590 kmeno-
vých pracovníků. Závod VIADRUS
má certifikovaný systém řízení
jakosti podle ČSN EN ISO 9001:
2000. V roce 1997 získal závod
VIADRUS jako sedmá slévárna na
světě a první topenářská slévárna
certifikaci systému ochrany život-
ního prostředí podle normy ISO
14001 od společnosti RW TV Essen.

Závod získal v listopadu loňského
roku významnou cenu za přínos

svých výrobků k ochraně životního
prostředí. V rámci udílení Národní
ceny za jakost, kterou v Praze předal
několika podnikům ministr životního
prostředí Libor Ambrozek za účasti
premiéra Vladimíra Špidly a ministra
průmyslu a obchodu Jiřího Rusnoka,
obdržel VIADRUS prestižní ocenění
ministra životního prostředí „Ekolo-
gicky šetrný výrobek“ pro svůj nový
litinový nízkoteplotní plynový kotel
VIADRUS G 42 ECO GARDE, který je
určen pro vytápění rodinných domů a
menších objektů.

Ochranná známka „Ekologicky
šetrný výrobek“ udělená ministrem
životního prostředí České republiky
znamená, že kotel VIADRUS G 42
ECO GARDE pracuje s vysokou čis-
totou spalování a mimořádně nízký-
mi emisemi CO a NOx.

OPZ - vztahy s veřejností



✔✔ 1.3. (sobota)
PLES ODS.
Začátek v 19.00

hod., sál PZKO Bohumín. �� p.
Jitka Kociánová, ✆✆ 602 240 180.
✔✔ 1.3. (sobota) OBLASTNÍ KOLO
V PLASTIKOVÝCH MODELECH.
Soutěžní modely si můžete
prohlédnout od 8.30 do 10.00
hod. v sále DDM. Pořadatel Dům
dětí a mládeže. �� DDM, 
✆✆ 596 013 131.
✔✔ 3.3. (neděle) MĚSTSKÉ KOLO
V PROGRAMOVÁNÍ NA PC.
Soutěž pro žáky základních škol.
Dům dětí a mládeže. �� DDM
- p. Vyrobik, ✆✆ 596 013 131. 
✔✔ 4.3. (úterý) FOCENÍ DĚTÍ 
V BOBEŠI. Focení dětí profesionální
firmou - tentokrát s jarní tématikou.
Začátek v 15.30 hod., Centrum
Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 4.3. (úterý) DEN S KOSMETIČ-
KOU - poradna a kosmetické
ošetření. Dopoledne i odpoledne,
Centrum Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 5.3. (středa) MĚSTSKÉ KOLO
V RECITACI. Soutěž pro žáky
základních škol. Začátek v 9.00
hod., Dům dětí a mládeže. 
�� DDM, ✆✆ 596 013 131. 
✔✔ 5.3. (středa) WEBÍK - VYHOD-
NOCENÍ INTERNETOVÉ SOUTĚŽE.
Vyhodnocení dětské internetové
soutěže. Zahájení „Měsíce 
Internetu 2003“. Začátek ve14.30
hod., Městská knihovna Bohumín.
Pořadatel Městská knihovna a
DDM Bohumín. �� městská
knihovna, ✆✆ 596 012 203.
✔✔ 5.3. (středa) STŘÍHÁNÍ DĚTÍ 
V BOBEŠI. Přijde mezi nás profe-
sionální kadeřnice, která nám naše
zlatíčka „bezbolestně“ ostříhá.
Začátek v 10.00 hod., Centrum
Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 6.3. - 7.3. (čt - pá) JARNÍ
BAZAR ODĚVŮ A POTŘEB 
V BOBEŠI - sběr. Nastávající
maminky si mohou doplnit výba-
vičku za příznivé ceny, nakoupíte 
i prodáte oděvy a potřeby pro děti,
ale v omezeném množství 
přijímáme také oděvy pro dospělé,
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PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE

■ BRUSLENÍ 
Každou sobotu a neděli od 14.20
do16.00 hod. ODPOLEDNÍ
BRUSLENÍ RODIČŮ S DĚTMI
VSTUPNÉ 10,- Kč děti, 15,- Kč
dospělí,10,- Kč doprovod.
Každou neděli od 16.50 do 18.30
hod. DISKOTÉKA NA LEDĚ
(večerní bruslení pro mládež)
JEDNOTNÉ VSTUPNÉ 15,- Kč

Zimní stadion - BSC,
park P. Bezruče �� zimní stadion,
✆✆   596 012 638, www.zimak.cz 

■ VEČERNÍ LYŽOVÁNÍ na Mezivo-
dí - každý čtvrtek . Lyžařský zájezd
do Beskyd. Doprava 90,- Kč 
(jednotná cena pro děti i dospělé).
Ceny vleku: 150,- Kč - dospělí,
110,- Kč - děti. Telefonické rezerva-
ce se nepřijímají. Pořadatel Měst-
ský úřad Bohumín, odbor školství,
kultury a sportu. Odjezd v 16. 00
hod. z náměstí TGM, příjezd ve
22.00 na nám. TGM. 

�� Ing. Drápelová, 
✆✆   596 092 220 

■ CO NÁS ČEKÁ... přednášky
pro nastávající maminky

pondělky 14.00 hod.
■ CVIČENÍ TĚHOTNÝCH
úterky 14.00 - 15.30 hod.,

15.30 - 17.00 hod.
■ PLAVÁNÍ TĚHOTNÝCH
středy 14.00 - 15.30 hod.,

15.30 - 17.00 hod.

Rehabilitační oddělení
nemocnice (Starý Bohumín).

�� p. Sikorová, ✆✆   737 948 128. 

■ SAUNA PRO VEŘEJNOST
středy 13.00 - 17.00 hod.

ženy
čtvrtky 13.00 - 17.00 hod.

muži

�� rehabilitace ŽDB,
✆✆   596 083 098

■ PLAVÁNÍ DĚTÍ V BOBEŠI
Každou středu ve stacionáři
Salome vždy od 16.00 hod.

Sraz v 7.50 hod. na nádraží ČD.
Odjezd 8.05 hod. vlak. Pořadatel
TO „Život“. �� p. Eliška
Tomaštíková, ✆✆ 596 011 155.
✔✔ 15.3. (sobota) „21... aneb
A BUDE SVATBA“. Koncert

KAM V BOHUMÍNĚ?
sběratelský materiál apod. Nepři-
jímáme zimní oděvy! Přineste si
seznam. Začátek v provozní době,
Centrum Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 8.3. (sobota) DOVÁDĚNÍ 
V MASKÁCH. Odpolední dovádění
v maskách pro nejmenší. Začátek
v 15.00 hod., MC Slůně (DDM).
�� p. Urbančíková, 
✆✆ 604 999 147.
✔✔ 10.3. (pondělí) HOVORY 
S JANEM MASARYKEM aneb
Člověče, snaž se mít rád lidi!
Přednáška Mgr. Freitaga k 55.
výročí úmrtí významného českého
diplomata. Začátek v 17.00 hod.,
městská knihovna. �� městská
knihovna, ✆✆ 596 012 203. 
✔✔ 10.3. - 31.3. O NEJPĚKNĚJŠÍ
KNIŽNÍ ZÁLOžKU. Výstava 
dětských soutěžních prací k 80.
výročí městské knihovny.
V městské knihovně - malé galerii
„Na chodbě“. �� městská 
knihovna, ✆✆ 596 012 203.
✔✔ 10.3. - 11.3. (po - út) JARNÍ
BAZAR ODĚVŮ A POTŘEB 
V BOBEŠI - prodej. Začátek 
v provozní době, Centrum Bobeš.
�� p. Kalichová, ✆✆ 604 800 100.
✔✔ 10.3. - 13.3. (po - čt) „12
ÚKOLŮ OD ASTERIXE A OBELIXE“.
Pobyt mladých ochránců přírody 
v Nýdku - Hluchové. Pořadatel
Mladí ochránci přírody. 
�� p. Kowalczyk, ✆✆ 596 013 285.
✔✔ 12.3. (středa) Hrušov - Landek
- návštěva Hornického muzea.
TURISTICKÁ VYCHÁZKA. Sraz 
v 8.45 hod. na nádraží ČD. Pořa-
datel TO „Život“. Odjezd v 9.00
hod. autobusem. �� p. Eliška
Tomaštíková, ✆✆ 596 011 155. 
✔✔ 13.3. (čtvrtek) KOUZLO
PRVNÍCH SLOVÍČEK. Beseda 
s Phdr. Salomonovou, logopedkou.
Začátek v 10.00 hod., Centrum
Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 14.3. (pátek) „NEBUDE-LI
PRŠET...“- ZAHÁJENÍ VEŘEJNÝCH
CYKLISTICKÝCH TRÉNINKŮ
formou výletů do okolí Bohumína,
včetně výjezdů na přilehlou část
Polska. Start na náměstí TGM,
začátky v 15.00 hod. každé úterý,
středu a pátek, v 9.00 hod. sobo-
ta a neděle. Pořadatel SK Šafrata.
�� p. Šafrata, ✆✆ 596 013 642. 
✔✔ 14.3. - 16.3. (pá - ne) Mosty u
Jablunkova. TURISTIKA, ZIMNÍ
TÁBOŘENÍ 6 - 20 km. Pořadatel
Klub českých turistů TJ ŽDB. 
�� p. Labojová, ✆✆ 605 139 796.
✔✔ 15.3. (sobota) SNĚŽENKOVÁ
VYCHÁZKA. Turistický výlet do
Studénky za prvními jarními květy.

● NÁTĚR DVEŘÍ a jiné.
Tel.: 723 329 475.
● PALIVO, KOKS A UHLÍ
přímo ze šachty a jiný materi-
ál doveze nákladní autosluž-
ba Avia 30 sklápěč. Günter
Kieslich, Čs. armády 1050.
Tel.: 596 012 882, mobil:
602 760 048. 
● Provádíme ZÁMEČNIC-
K O - I N S T A L A T É R S K É
PRÁCE a odstraňování po-
ruch. Tel.: 604 408 482. 
● DOVEZU uhlí 310/q,
koks 391/q, dřevo nařez. i
nenař. a jiný sypký materiál.
Tel.: 737 186 023, 596
012 935. 
● RENOVACE BYTŮ, mal-
by, nátěry, obklady, plovoucí
podlahy. Tel.: 596 033 221.
● NEJVÝHODNĚJŠÍ PŮJČ-
KY do 100 tis. bez ručitele a
bez poplatku. do 100 tis.
všem zaměstnancům, důchod-
cům a podnikatelům. Tel.:
604 477 350, 736 443 087.

INZERCE

tanečního souboru Radost 
s novým programem. Vstupné 80
Kč. Začátek v 17.00 hod., Dům
kultury L. Janáčka Havířov.
Pořadatel Agentura K.A.R. �� kino
K.A.R.,✆✆ 596 012 124.

největší světový výrobce izolací
na bázi minerální vlny

hledá vhodného kandidáta na pozici

LABORANT / KA
pracoviště Bohumín

Vaší náplní práce bude zejména vstupní, mezioperační
a výstupní kontrola, provádění zkoušek kvality, třídění,
označování, ukládání, včetně vypracování protokolů 
o kvalitě. Budete pracovat na směny v nepřetržitém
provozu.

OČEKÁVÁME:
■ aktivní, důslednou a přesnou osobnost
■ vzdělání SŠ technického zaměření

s praxí v oblasti kontroly jakosti
■ uživatelskou znalost PC s důrazem

na software pro statistické zpracování dat
■ znalost angličtiny výhodou.

Pokud se cítíte nabídkou osloveni, zašlete prosím svůj
životopis na personální oddělení:

ROCKWOOL, a.s., 735 31 Bohumín
e-mail: pavlina.arendacka@rockwool.cz

Fax: 596 033 152

● NÍZKÉ PŘÍJMY? I přesto
si můžete splnit své sny! Tel.:
604 477 350.
● CHCETE PŮJČIT? Úvěry
pro podn., zam., důch. na
měsíční splátky bez poplat-
ku. Vše zdarma. Tel.: 776
205 471, 608 342 823. 
● PRONÁJEM exkluzivního
prostoru pro kanceláře na
ulici 9. května. Výborná do-
mluva, parkovací místa za-
jištěna. Tel.: 602 424 387. 
● KOUPÍM družstevní byt
2+1 nebo 1+1 v Bohumíně.
Platba v hotovosti. Tel.: 606
737 374. 
● KOUPÍM družstevní byt
3+1 v Bohumíně. Tel.: 777
250 477. 
● PRODÁM Fiat Uno r. v.
88 benz. obsah 986 zkoro-
dovaný třídveř. BFZ s TK.
Pojízdný, levně. Tel.: 596
035 591.
● MÁTE ZÁJEM SI PŘIVY-
DĚLAT s pomocí nádherné
a přírodní vůně? Volejte tel.:
608 341 025. 

ZLATA JAKO Z POHÁDEK

NABÍZÍ VÁM OVÁDEK

BOTIČKY PRO VAŠE NOŽIČKY...
Kostelní ulice č. 457 (vedle výroby klíčů)

❖ zimní obuv − SLEVA 10%
❖ botičky na plesy

❖ papučky, cuklíčky

❖ vložky do bot, dětské štramplíky

❖ punčocháče s lycrou, dámské,
zimní a samodržící

ZLATNICTVÍ Jozef Ovádek
9. května 422, tel.: 596 014 131
Stříbro, hodinky: Centrum,1. patro

* zakázková výroba zlatých a stříbrných šperků
* zlatnické a hodinářské opravy
* snubní prsteny i z bílého zlata
* bižuterie na plesy, štrasy
* velký výběr stříbrných šperků

■ Sobota 1.3. ve 14.30 
a 17.30 hod.
HARRY POTTER A
TAJEMNÁ KOMNATA.
Rodinný film USA - české
znění. 

■ Čtvrtek 6.3. v 19.00 hod.
XXX. Akční USA - tit. 

■ Pátek 7.3. v 15.30 a 17.30
hod., sobota 8.3. v 15.30
a 17.30 hod., neděle 9.3.
v 15.30 a 17.30 hod.

PROGRAM KINA
od 1. do 15. března

DOBA LEDOVÁ.
Animovaný film USA.

■ Pátek 7.3. ve 20.00 hod.
ERASMUS A SPOL.
Komedie Francie
/Španělsko - tit.

■ Sobota 8.3. ve 20.00 hod.,
neděle 9.3. ve 20.00 hod.
ČERVENÝ DRAK.
Thriller USA-tit. 

■ Čtvrtek 13.3. v 19.00 hod.
K - 19: STROJ NA
SMRT. Thriller USA - tit. 

■ Pátek 14.3. v 16.00 a 19.30
hod., sobota 15.3. v 16.00
a 19.30 hod., neděle 16.3.
v 16.00 a 19.30 hod.
PÁN PRSTENŮ: DVĚ
VĚŽE. Fantasy sága
Nový Zéland/USA - tit. 

Obřadní síň opět zářila zlatem
Sobota 8.2.2003 byla pro nás všechny dnem slavnostním. Sešli

jsme se v obřadní síni Městského úřadu v Bohumíně, abychom
oslavili krásu a velikost obyčejného života. Manželé Jan a Růžena
KARVALOVI ze Starého Bohumína oslavili spolu se svými nejbližšími
padesát let společného života - svoji zlatou svatbu. Na jejich společně
prožitá léta vzpomenul člen rady města a předseda komise pro
občanské záležitosti pan Vilém Bannert, který provedl slavnostní
obřad. Připojujeme se k přání rodinné pohody. Matrikářky

...sídelní biskup
ostravsko-opav-

ské diecéze Msgre František 
V. Lobkowicz OPraem dovolil dne
11. února 2003 starobohumínské
řím. kat. farnosti Narození Panny
Marie užívat nově vytvořený erb?
Jeho autorem je uznávaný heral-
dik Mgr. Jan Tejkal z Ostravy.

Víte, že…

...nejfrekvento-
vanějším jménem

v Bohumíně je podle databáze
Petr? V těsném závěsu je Jan a
Jiří. V ženských jménech má
prvenství Marie, Jana a Anna. 

Víte, že…

HLEDAJÍ SE VARHANY...
Na cestě z Dolní Lutyně do Bohumína se ztratily 22.2.

kolem 7.00 hod. ranní elektrické varhany PSR 540,
které byly uloženy v černém kufru.

V případě jakýchkoliv informací volejte
na tel. číslo 603 484 638. Nálezce bude odměněn!
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Petr Nevyjel
účetní

zpracování mezd
jednoduché a podvojné účetnictví

Telefon: 596 014 417
Mobil: 603 478 991
E-mail: nevyjel@click.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa:
Petr Nevyjel

P. O. Box 61
735 81 Bohumín 1

Příjem inzerce

NÁBYTEK VYDIOLEK ROMAN
FA VYDIOLKOVÁ

Vrchlického 361, Nový Bohumín (bývalý „Bernatík“)
Tel.: 596 016 343 OTEVŘENO: Po - Pá 9 - 17 hod.
Tř. Osvobození 1366 Karviná - N. Město (za úřadem práce)

OTEVŘENO: Po - Pá 9 - 17 hod., So 9 - 11 hod.

Dvoulůžka s atestem - výška 52 cm

Možnost platby YES kartou!

PŮJČKY
s 0% akontací

AKČNÍ
SLEVY
až 20%

u vybraného
druhu zboží

NEJLEVNĚJŠÍ
rustikální nábytek
Pozor! Nábytek

I. jakosti!!!

ZHOTOVENÍ NÁBYTKU NA ZAKÁZKU
PODLE VLASTNÍHO NÁVRHU BEZ PŘIRÁŽKY

❐ vrata, brány, závory

❐ pohony včetně
dálkového ovládání

❐ rolety, žaluzie

❐ sítě proti hmyzu

❐ centrální vysavače 

❐ plovoucí podlahy

800 555 558

OSTRAVA

Buničitá 201, 739 32 Vratimov,
Tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312

e-mail: enespo@enespo.cz, www.enespo.cz, www.branyvrata.cz ➤➤   Prodej nových i použitých
mobilních telefonů

➤➤   Příslušenství, dobíjecí kupony
➤➤   Datové produkty
➤➤   Odblokace
➤➤   Batrie za skvělé ceny
➤➤   Prodej NA SPLÁTKY

Tel./fax: 596 018 060

MOBIL SHOP
VÁS ZVE

do 1. patra Elektro - Pálka,
Žižkova 306

JARMILA ŽURMANOVÁ − účetnictví nabízí:

ÚČETNÍ SLUŽBY, DANĚ, MZDY
Cena dohodou

Tel.: 777 202 552, e−mail: zurman.ucto@seznam.cz

ALERGOLOGICKÁ AMBULANCE
KDE: ve Středisku zdravotnických služeb

na ul. Čáslavské 
(ve stávajících prostorách diabetologické ambulance)

KDY: každé pondělí a čtvrtek od 15:30 do 19:30 hod.

V případě zájmu se již nyní můžete každý den dopoledne
objednat na ✆✆ 596 012 424

Ceny inzerce
Komerční inzerce plošná

1/1 strana 6.000,− Kč
3/4 strany 4.500,− Kč
1/2 strany 3.000,− Kč
1/4 strany 1.500,− Kč

Při opakování
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm2 15,− Kč

Podnikatelé, živnostníci,
obchodníci pozor!!!
Inzerujte v městských

novinách OKO a využijte

množstevní slevy
ceny inzerátů od 10%!

Inzerci můžete podat
v redakci č. dv. 108
v přízemí budovy
městského úřadu.

Tel.: 596 092 282


